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DE SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, 
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU,

LA CONGRESUL AL lll-LEA AL OAMENILOR MUNCII

Proletari din toate țările, uniți-vă! La Palatul Consiliului de Stat aii început ieri 

i:imiiiîi!ii!i Intre tovarășul niceiiae miisiscn 
$11'IIIMIIL MINISTRU Al IIU'IIIIIICII ETENE, 

ANDREAS PAPANDREU

Cu deplin temei arăta se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
in deschiderea lucrărilor ce
lui de-al III-lea Congres al 
oamenilor muncii : „Va trebui 
să consolidăm și să dezvol
tăm permanent proprietatea 
socialistă, de stat și coopera
tistă — baza inaintării ferme 
pe noi culmi de civilizație, a 
ridicării bunăstării națiunii și 
întăririi independenței și su
veranității României". Este 
un adevăr emblematic, care a 
cîștigat valențe superioare in 
perioada ce a urmat Congre
sului al IX-leâ • al partidului, 
care, prin alegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu in. 
funcția de secretar general al 
partidului, a marcat, începu
tul unei etape noi, supe-' 
rioare în dezvoltarea patriei, 
o epocă de împliniri fără pre- 
cedent în întreaga istorie 
multimilenară a poporului 
nostru. Realitățile, viața in 
destinul nou al patriei au de
monstrat justețea politicii 
partidului nostru de alocare a 
unei părți însemnate din ve
nitul național pentru dezvol
tare.

Astfel, numai sporul fon
durilor fixe din ultimele două 
decenii (de aproape 2 300 mi
liarde lei) depășește de peste 
14 ori Întregul vBlum al fon
durilor fixe acumulate in în
treaga istorie a patriei pină 
la eliberare. Transformările 
profunde, revoluționare care 
au avut loc iși au originea in 
aplicarea in practica econo- 
mico-socială a concepției ori
ginale, de larg orizont știin

țific a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind utilizarea 
venitului național pentru fon
dul de acumulare și fondul de 
consum. Sesizînd cu remarca

CONSOLIDAREA SI 
DEZVOLTAREA PUTERNICĂ 

l PROPRIETĂȚII SOCIALISTE 
- BAIA ASIGDRĂRII 

PROGRESDLDI GENERAL 
Al PATRIEI

bilă clarviziune • și putere de 
anticipare căile prin care se 
poate asigura dezvoltarea for
țelor de producție, ale creș
terii economice, , tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a ridicat a- 
ceastă corelație, încă de la 

Congresul al IX-lea al parti
dului. la rangul de opțiune 
politică fundamentată, ară- 
tind că numai prin alocarea 
unei rate inalte pentru acu
mulare se pot asigura spo

rirea substanțială a potenția
lului economic al țării, lărgi
rea. diversificarea și moder
nizarea producției, corespun
zător cerințelor impuse de 
creșterea populației, ridicarea 
continuă a nivelului de trai 

material și spiritual al oame
nilor muncii, lichidarea deca
lajelor care ne despart de ță
rile dezvoltate din punct de 
vedere economic, permanenta 
întărire a puterii economice 
și sociale a patriei. Alocarea, 
în ultimii 20 de ani, a unei 
rate înalte pentru dezvoltare, 
circa o treime din venitul na
țional, a permis amplificarea 
deosebită a potențialului in- 
vestițional. dezvoltarea și 
modernizarea bazei tehnico- 
materiale necesare reproduc
ției socialiste lărgite, pro
gresul continuu al econo
miei, științei, culturii și ocro
tirii sănătății. Numai în pe
rioada 1966—1985 s-a realizat 
un volum total de investiții 
de aproape 3 000 miliarde lei, 
din totalul de peste 3 300 mi
liarde lei realizate în cele 7 
planuri cincinale, cu înce
pere din anul 1951 !>

De asemenea, și planul na
țional unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială în acest de-al 
8-lea cincinal prevede reali
zarea unui volum important 
de investiții, de circa 1400 
miliarde lei. Acesta este des
tinat dezvoltării intensive a 
industriei, agriculturii, celor
lalte sectoare .ale economiei 
naționale, ridicării nivelului 
tehnic și calitativ al întregii 
activități , economico-sociale, 
dezvoltării puternice a pro
prietății socialiste în asigu
rarea progresului general al 
patriei. De aici și imperativele 
.și exigențele noii perioade în

EMERIC SZEKELY

(Urmare din pag. a Il-a)

La Palatul Consiliului de Stat 
au început, miercuri, 10 sep
tembrie, convorbiri între pre
ședintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și primul ministru 
al Republicii Elene, Andreas 
Papandreu.

Șeful statului român a adre
sat premierului elen un călduros 
bun venit, subliniind că vizita 
sa în România se înscrie ca un

Dineu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu 
în onoarea primului ministru al Republicii Elene

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a oferit, 
miercuri, un dineu oficial in 
onoarea primului minis.tru al 
Republicii • Elene, Andreas 
Papandreu. 

moment important în dezvolta
rea relațiilor tradiționale dintre 
cele două țări.

Primul ministru Andreas Pa
pandreu a exprimat calde mul
țumiri pentru invitația de a vi
zita Români^, pentru deosebita 
ospitalitate cu care a fost în
tâmpinat.

Președintele României și pre
mierul Republicii Elene și-au 
manifestat satisfacția de a se

Au luat parte membri și 
membri supleanți ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., membri ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, alte 
persoane oficiale. 

reîntâlni, de a avea un nou 
schimb de păreri în probleme 
bilaterale și internaționale de 
interes comun, de a continua 
dialogul prietenesc, la nivel 
înalt, factor esențial în întări
rea continuă a relațiilor româ- 
no-elene, în așezarea lor pe 
baze tot mai trainice.

A fost afirmată încrederea că 
noua întâlnire, înțelegerile la 
care se va ajunge- vor conferi

Au participat, de asemenea, 
persoanele oficiale care îl înso
țesc pe primul ministru elen în 
vizita în țara noastră.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Atena și ambasado
rul Greciei la București. 

dimensiuni și mai largi colabo
rării multilaterale dintre Româ
nia și Grecia.

Cu această convingere, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
primul ministru Andreas Pa
pandreu au efectuat, în prima' 
rundă de convorbiri, o analiză 
cuprinzătoare a stadiului șl 
perspectivelor relațiilor româno-

(Continuare în pag. a Ill-a)

în timpul dineului, președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
mierul Andreas Papandreu au 
rostit toasturi, urmărite Cu 
deosebit interes și subliniate cu 
vii aplauze de cei prezenți.

LA ÎNTREPRINDEREA DE POMPE „AVERSA" BUCUREȘTI

Tinerii susțin, zi de zi, 
ofensiva noului

Puține sînt unitățile indus
triale bucureștene care se pot 
mîndri cu o existență documen
tar atestată de peste o sută de 
ani. Printre acestea se numără 
și întreprinderea de Pompe 
,,Aversa“, a cărei ființare da
tează de 104 ani în peisajul 
Capitalei. De la o mică forjă 
situată in Gura Oborului, unde 
osiile și potcoavele reprezentau 

producția" de bază, la o mică 
firmă de eintare și reparații de 
vagoane in prima jumătate a 
veacului nostru, apoi după isto
ricul act al naționalizării din 
1948. unitatea profilată pe rea
lizarea unor utilaje agricole, in 
1956, începe să producă pom
pele cunoscute astăzi in țară si 
peste hotare. Specificul actual 
al producției — pompe speciale 
de diverse capacități pentru o 
serie de importante ramuri in
dustriale — a fost inaugura: 
din anul 1965. an de referință 
pentru întreaga istorie a pa
triei. an ce marchează începu
tul unei perioade glorioase ce 
mărețe înfăptuiri — ..Epoca 
Nicolae Ceaușescu“.

SE APROPIE DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMINT

LICEUL, O AUTENTICĂ UZINĂ

Amănuntele din biografia 
întreprinderii mi-au fost oferite 
de un om incă tinăr. dinamic, 
optimist, competent. Este vor
ba de inginerul-șef al între
prinderii. .Alexandru Moșuleț. 
Ce au însemna: pentru harni
cul colectiv de muncitori, teh
nicieni și ingineri de la 
^Aversa*.  transformările ulti
milor ard. programele de mă
suri privind organizarea știin
țifică a producției si a muncii, 
de modernizare si ridicare a 
nivelului tehnic ?

Diversificarea producției, asi
milarea de noi familii oe tipuri 
de pompe solicitate de progra
mele de modernizare au condus 
la rezolvarea unor probtesne di
ficile legate de sporirea- rezis
tenței materiaieior la ercziur.e 
pentru pompele destinate in
dustriei chimice. ce mărirea 
debitului si oresiumi pentru 
pompele destinate mdustriee 
extractive (petrol, mine). De la 
fontă s-a trecut la realizarea 
carcaselor din oteluri slab si 
înalt aliate, la realizarea unor 
aliaje pretențioase ce eroen- 

nichel pentru sporirea rezisten
ței pompelor față de cele mai 
agresive medii.

Aprofundarea tipizărilor (as
tăzi se produc aici peste 6 000 
de tipodimensiuni pentru pom
pele necesare la platformele de 
extracție, pentru pompe de ba
last. pompe antiacid. pentru 
industria neferoaselor, pentru 
Echide încărcate, pentru ape 
geotermale și întreaga industrie 
energetică), sporirea continuă 
a calității produselor, introdu
cerea roboților și a urmăririi 
proceselor tehnologice pe cal
culator arată cu elocvență gra
dele de implementare a noului 
in producția de Ia ^Aversa", 
în prezent, aici sin: asimilate 
toate tipurile de pompe nece
sare programului nuclear, ur- 
mind ca.in curind să se treacă 
la producția acestora.

Dintre elementele noului se 
mai poate consemna faptul că 
liniile turnătoriei in prezent
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• Teatru : SĂ CITIM 
CONTEMPORAN UN 
TEXT CLASIC • Re
portajul nostru : LU
MINA ORAȘULUI ALB
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TELA MINORULUI • 
Fotbal: VICTORIA! 
VOINȚEI, IZBINDA

VALORII !

Copil fiind, prin anii 1959. 
am trăit una din marile reve
lații ale vârstei. Impactul cu 
realitatea orașului a fost ului
tor. mai’ ales în momentul in 
care am vizitat Uzina Mecanică 
din Buzău. Mi-a apărut atunci 
ca un colos, cele citeva strun
guri și raboteze aliniate intr-o 
hală veche și obositoare, cele 
citeva cuptoare din atelierul 
Forjă m-au impresionat. Am 
trăit sentimentul că’ mă aflu 
intr-o citadelă a industriei, iar 
ei. cei ci ți va zeci de oameni 
care acționau mașinile sau ba
teau cu ciocanele, credeam că 
dețin secrete uluitoare, inacce
sibile altora.

Iatâ-mă acum, in preajma 
descinderii noului an de invă- 
țămint. in atelierele-școală ale 
Licealai electrotehnic din mu
nicipiul Buzău. Imaginea de 
ansamblu, asemănătoare unei 
veritabile întreprinderi indus
triale, nu întrece cu mult pe 
cea a modestei uzine mecanice 
de acum 30 de ani. fala de pe 
atunci a buzoienilor. Liceul 
dispune de 2 ateliere electrice, 
un atelier mașini-unelte și 3 
ateliere lăcătușerie in care se 
pregătesc pentru a deveni 
muncitori cu înaltă calificare 
peste 1 200 de elevi, în mese
riile de electricieni, electroteh- 
nicieni, sculeri-matrițeri, pre-

DUMITRU ION DINCA
(Continuare în pag. a Il-a)

Toastul președintelui
NICOLAT CEMȘESN

Toastul primului ministru 
ANDREAS PAPANDREU

Stimate domnule prim-minis- 
tru al Greciei,

Domnilor,
Tovarăși,

Aș dori să exprim, încă o 
dată, satisfacția mea, a condu
cerii de stat a României, a po
porului român pentru bunele 
relații dintre țările și popoarele 
noastre, pentru această nouă vi
zită pe care o faceți în Româ
nia.

Relațiile dintre popoarele 
noastre au vechi tradiții, de co
laborare și prietenie. In ultimii 
ani aceste relații au cunoscut o 
dezvoltare tot mai puternică. 
Iată de ce consider că actuala 
vizită a dumneavoastră, convor
birile pe care le-am început as
tăzi, înțelegerile la care vom 
ajunge vor da noi perspective 
și dimensiuni colaborării și 
prieteniei dintre România și 
Grecia, dintre cele două țări și 
popoare.

Consider că acordul de princi
piu la care am ajuns astăzi, cu 
privire la încheierea unui tra
tat de prietenie și colaborare 
intre România și Grecia, ne dă 
tot dreptul sa apreciem că vi
zita reprezintă un moment 
foarte important pentru viitorul 
prieteniei dintre popoarele 
noastre.

Au fost discutate, de aseme
nea, o serie de probleme cu pri
vire la dezvoltarea relațiilor e- 
conomice. tehnico-științitice, 
culturale dintre cele două țări. 
Și in acest domeniu am căzut 
de acord să acționăm in direc
ția extinderii relațiilor, a rea
lizării unui inalt nivel al 
schimburilor economice, al coo
perării in producție. Stabilind 
toate acestea, consider că răs
pundem intereselor celor două 
popoare, care au conlucrat în
totdeauna in mod prietenesc, 
s-au intrajutorat. inclusiv in 
lupta de eliberare națională.

In continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu a spus : Am 
făcut un schimb de păreri 
asupra unor probleme interna
ționale — și vom continua, 
miine. să discutăm alte pro
bleme.

Avind in vedere situația in
ternațională gravă, este de în
țeles că ne-am concentrat in 
primul rind atenția asupra pro
blemelor dezarmării și păcii. 
Abordind in primul rind aceste 
probleme, am pornit de la fap
tul că situația internațională se 
menține gravă, continuă să se 
acumuleze noi armamente, in
clusiv armamente nucleare, ceea 
ce duce la creșterea pericolului 
unui război mondial, care s-ar 
transforma inevitabil într-un 
război nuclear. Dar, într-un 
război nuclear nu vor fi nici un 
fel de învingători; va fi pusă în 
pericol însăși existența vieții pe 
planeta noastră. în ce privește 
Europa, unde sînt concentrate 
cele mai mari cantități de arme 
nucleare — și de o parte și <ie 
alta — un asemenea război ar 
duce la dispariția continentului 
nostru, a tuturor națiunilor.

Este necesar să facem totul 

pentru a se ajunge la o înțele
gere corespunzătoare între 
Uniunea Sovietică și S.U.A. cu 
privire la dezarmarea nucleară, 
cu privire la trecerea la reduce
rea, in următorii cinci ani, cu 
25 la sută, a armamentelor con
venționale, pentru continuarea 
acțiunii de eliminare completă 
a armelor nucleare și continua
rea dezarmării generale.

Este foarte importantă o în
tâlnire între conducătorii sovie
tici și americani: dar o aseme
nea intilnire trebuie să ducă la 
unele înțelegeri, la unii pași 
reali în direcția dezarmării și 
destinderii.

In același timp, țările europe
ne, ca și alte popoare, trebuie 
să-și asume o răspundere mai 
mare și .să acționeze pentru rea
lizarea dezarmării și destinde
rii. Problemele sînt de o ase
menea gravitate și complexita
te incit nu se pot rezolva numai

(Continuare tn pag. a IU-a)

Stimate domnule președinte 
Nicolae Ceaușescu,

Dragi prieteni,
Domnilor,
Tovarăși,

întotdeauna vizita noastră Ia 
București, in România, este o 
sursă de inspirație pentru noi. 
în toate cazurile, fie eu perso
nal, fie delegațiile elene care au 
venit aici am avut prilejul să 
examinăm în profunzime ma
rile probleme cu care este con
fruntată omenirea.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
este o personalitate care a in
fluențat la nivel mondial con
cepțiile cu privire la indepen
dență, la pace, Ia progres.

Aș vrea să remarc un fapt 
foarte important, dar pe care de 
multe ori îl ignorăm. Cîndva 
Balcanii au constituit butoiul 
cu pulbere al Europei. Astăzi — 
poate cu o singură excepție — 

Balcanii oferă imaginea păcii, 
a unor relații foarte bune de 
colaborare și de bună vecinăta
te. Aici, in Balcani, este repre
zentată alianța nord-atlantică 
— N.A.T.O., este reprezentat 
Pactul de la Varșovia, sînt re- 
prezentați nealiniații, astfel in
cit acest spațiu ne oferă o mi- 
croimagine a Europei, aș spune, 
a realității din întreaga lume ; 
cu o singură diferență : aici 
există efortul de consolidare a 
păcii, efortul de dezvoltare e- 
conomică și socială, de consoli
dare a independenței fiecărui 
stat. Din acest punct de ve
dere, Balcanii reprezintă un e- 
xemplu pentru întreaga Europă, 
ca să nu spun pentru întreaga 
omenire.

Aceasta este o mare cucerire 
a popoarelor noastre. în acest 
fel, trecem dincolo de granițe-

(Continuare în pag. a IlI-a)
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VÎRSTA
întreprinderea de Electrozi Si

derurgici din Titu se înscrie in 
noul peisaj al orașului ca un 
autentic simbql al puterii eco
nomice. în numai cîtiva ani, 
într-un perimetru vast situat în 
stingă căii ferate a fost înălțată 
o platformă industrială impre
sionantă, un spațiu fascinant 
prin siluetele colosale ale hale
lor, ale celorlalte spații de pro
ducție. I-am cunoscut pe tinerii 
de aici în urmă cu aproape un 
an, cînd o parte din capacități
le de producție se afla încă în 
faza de șantier. Consemnam a- 
tunci -efortul impresionant și 
dăruirea cu care - constructorii 
antreprizei tîrgoviștene și în e- 
gală măsură beneficiarii, cei 
care aveau să constituie colec
tivul de oameni ai muncii, ac
ționau pentru darea „la cheie**  
a uneia din cele mai mari uni
tăți de profil de pe continentul 
nostru, obiectiv important al 
industriei noastre siderurgice și 
fusesem realmente impresionat 
— participind la una din adună
rile generale ale tinerilor con
structori — de spiritul munci
toresc, responsabil ce definea 
nu doar atmosfera acelei adu
nări, ci, mai ales, faptele de 
muncă ale tinerilor, afirmarea 
lor în profesie.

Revenind în aceste zile la în
treprinderea de Electrozi Side
rurgici din Titu n-am putut să 
nu remarc o importantă schim
bare de decor. Semnele șantie
rului au dispărut aproape pre
tutindeni, schelele, macaralele, 
forfota constructorilor s-au re
tras discret și în fața retinei se 
derulează acum imaginile odih
nitoare ale unui univers nelip
sit de valențe estetice. E o sen
zație de primitoare frumusețe 
ce te întîmpină imediat ce pă
șești sub arcada intrării princi
pale, deasupra cărefe se află 
înscrisă firma întreprinderii.

Organizația de tineret are o 
contribuție importantă la reali
zarea acestui chip nou al între
prinderii. La chemarea organi

ÎNALTEI RESPONSABILITĂȚI

TEATRU SĂ CIIIJI CONTEMPORAN 01TIST CLASIC
Unul din evenimentele sfîr- 

șitului de stagiune a fost tur
neul Teatrului Național din Tîr- 

’ gu Mureș cu piesa „Livada cu 
vișini**.  Este un spectacol ce- 
hovian modern, care nu urmă
rește șocarea spectatorului prin 
trucuri neașteptate ci hipnoti- 
zarea lui prin replica cehovia- 
nă vie, contradictorie, perfidă, 
într-un permanent efort de 
concretețe și disoluție. Regizo
rul Gheorghe Harag a știut că 
în montarea unei piese de Ce- 
hov dificultatea nu - este în a 
inventa mereu ceva nou. ci în a 
reface cu discreție, dar și cu 
forță viața internă a piesei. 
Metaforele, tragicul, grotescul, 
toate sint conținute în text, nu 
se speculează, ci se recreează o 
substanță de o mare densitate 
umană și spectacologică.

O metaforă este chiar Ideea 
„livezii cu vișini". La începutul 
spectacolului în fața unei per
dele albe, care acoperă ca un 
abur restul decorului, se ros- 

x tesc primele replici. Din sală se

REPORTAJUL NOSTRU
DOUA IMAGINI

...Cu peste 30 de ani in urma, 
cel cure scrie aici, a văzut oră
șelul de pe malul Dunării — 
Hîrșova, a stat citeva zile in el, 
și-a refinut pe pelicula memo
riei, următoarele imagini: uli
țele (nu se puteau numi străzi!) 
se-ngropau intr-un colb galben- 
alburiu și, la amiază, căldura to
ropitoare făcea ca. toate ființele 
să se retragă in casele joase, 
construite — multe dintre ele 
— din paiantă și... podite cu pă- 
mint, in căutarea unei clipe de 
răcoare, ca o măsură de apărare 
împotriva viplei neiertătoare !

Atunci, mai rămineau de veghe 
țalcimii și oțetarii obosiți, și târ
gul (era un târg nu un oraș pro- 
priu-zit) părea imort. Nici-o 
mișcare in „centru", ci doar in 
micul port, cițiva marinari și 
pescari „măcinau*  timpul, parcă 
așteptând continuu să se întâm
ple ceva... Șl cițiva copii care 
se bălăceau Ia poalele stâncilor 
pe care se păstrau ruinele anti
cei cetăți Carșium.

...Dimineața și seara pe uli
țele Hirșovei treceau aducătorii 
de apă, sacagii, $i se putea auzi 
strigătul: „apă bună, apă bună ! 
Veniți să luați apă !*  Măgăruși 
triști trăgeau sacalele pe dru- 
murile-n pantă, și... pentru ci
teva momente se năștea o stare 
nouă ; de interes și bucurie, apa 
fiind aici, in acele momente (ca 
și-n altele care se pierd in tim
puri mult mai îndepărtate) ele
mentul vital. Și, paradox : lingă 
malul Dunării se cumpăra apă.!

...Acum, acele elemente nu 
mai există ! Ele s-au șters din 
realitate, fiind impinse in afara 
epațiutyi Hirșovei, de forța și 
ffindirea omului nou (nu-i lo

zației de partid tinerii, alături 
de ceilalți oameni ai muncii, au 
realizat importante lucrări de 
înfrumusețare, de retușare a 
peisajului. Au fost trasate noi 
alei și drumuri de acces, au 
fost turnate betoane, s-au .efec
tuat lucrări de nivelare și au 
fost realizate ronduri și straturi 
de flori, au fost create întinse 
suprafețe de gazon și au fost 
amplasate panouri destinate 
propagandei vizuale. O preocu
pare similară există și în ceea 
ce privește ambianța secțiilor și 
atelierelor de producție, orga
nizațiile de tineret, echipele de 
tineri acordînd o atenție deose

Organizațiile U. T. C. 
în munca lor de zi cu zi

bită ordinii și curățeniei, reali
zării unei ambianțe care să 
capete tot mai mult valențe er- 
gonomice.

însoțit de Lorin Alexandru, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, i-am cunoscut la 
lucru pe tinerii marii platfor
me, puternic detașament mun
citoresc ce preia din mers noi
le capacități de producție inau
gurate aici, la Titu. Este lău
dabilă, în acest sens, inițiativa 
organizației de tifieret, a celor
lalți factori de producție din 
întreprindere pentru organiza
rea unor cursuri de pregătire 
pentru profesiile macaragii po
duri rulante, zid^ri-șamotori, o- 
peratori produse carbonoase ș.a. 
Așa se face că tinerii care lu
crează la cuptorul de codcere, 
la cuptorul de calcinare, in sec
ția de grafitare, la prelucrări 
au asimilat intr-un timp foarte 
scurt cunoștințe multiple din 
domeniul profesiei, preluind 
responsabilități importante ale 

apropie grupul gălăgios al ce
lor sosiți de Ia Paris. Ei nu 
sint eleganți, strălucitori, au o 
apariție grotească, in cu
lori feme, par niște ac
tori ambulanți căzuți in 
mizerie. Cînd urcă pe sce
nă cortina albă se ridică și 
apare „livada cu vișini**,  care 
este de fapt o obsesie, un mi
raj, lumea interioară a aces
tor personaje. Cînd livada va 

*fi vindută și foștii proprietari 
vor pleca, decorul se va sfîșia, 
se va prăbuși. Chiar dacă vi
șinii nu ar fi tăiați, livada nu 
va mai fi atit de frumoasă, u- 
nică, pentru că nimeni nu o 
va mai privi ca ei. Forța spec
tacolului se bazează in mare 
măsură pe armonia care s-a 
stabilit Ia nivelul vizual și al 
semnificațiilor, între regia lui 
Gheorghe Harag și scenografia 
lui Romulus Feneș. In decorul 
piesei dimensiunea care con
tează este adincimea, iar pînza 
care îmbracă podeaua, pereții 
laterali și planul are forma 

zincă aceasta,, ci constatare ce 
mă obligă s-o relev).

Tinărul primar Ștefan Po- 
daru, omul cu o gindire precisă, 
dovedind discernămint in abor
darea problemelor, totdeauna 
cele esențiale avind prioritate, 
mă poartă pe străzile curate, 
intr-un oraș pe care l-am nu
mit, printr-o metaforă, „ora
șul alb" (metaforă ce se justifi
că și datorită unui fenomen 
optic : La amiază, stâncile calca- 
roase dinspre Dunăre reflectă 
lumina, și orașul se scaldă intr-o 
pinză albă, translucidă) și aflu 

LUMINA ORAȘULUI ALB
și notez : toate străzile sînt as
faltate și pavate (unele), adică 
nu mai puțin de 27 de km ! 
S-au forat, la 150 m adincime, 
6 (șase) puțuri și rețeaua de apă 
potabilă (apă curentă) se întinde 
pe 26,5 km. Imaginea omului cu 
sacaua s-a retras in amintire.

Peste 25% din populația ora
șului locuiește în blocuri noi, 
frumoase (cu 30 de ani in urmă 
nu exista nici un bloc !). Un tip 
de blocuri cu 2—3 nivele și care 
se integrează armonios in pei
sajul citadin. Anul acesta se mai 
construiesc 124 (o parte deja 
și-au primit locatarii), iar in ac
tualul cincinal, peisajul orașului 
alb se va mai îmbogăți cu încă 
1100 apartamente. Mai notăm 
existența a două licee (indus
trial și agro-industrial), două 
școli elementare, grădiniță și 
creșă, precum și un spital. De

procesului de producție. De 
fapt, se poate spune că întreg 
colectivul de oameni ai muncii 
de la ■ I.E.S. Titu — de la di
rector la cel mai tînăr munci
tor recent încadrat în producție 
— este tinăr. Un exemplu in 
acest sens îl poate constitui 
tinărul inginer Vladimir Nacu, 
absolvent din promoția 1983 al 
Facultății de T.C.M. din Bucu
rești, ’specializarea Sudură, care 
in anul III de stagiatură înde
plinește atribuții de șef al sec
ției Grafitare. In calitatea sa 
de conducător al colectivului 
mi-a vorbit cu multă căldură 
despre activitatea tinerilor de 

aici, a căror afirmare coincide 
cu insăși „istoria**  secției. în 
octombrie 1984. imi spune in
ginerul Vladimir Nacu, a fost 
pus in funtțiune primul cuptor 
pentru ca, recent, să producă 
cel de-al șaselea. Este vorba 
deci de o amplificare a activi
tății de producție ce a solicitat 
din plin energia și competența 
tinerilor, dăruirea și perseve
rența lor în atingerea parame
trilor proiectați ai instalațiilor, 
a indicatorilor de eficiență, ca
litate și productivitate. Tinerii 
s-au afirmat consecvent în ac
tivitatea de producție fiind so
licitați, in consecință să parti
cipe activ la conducerea aces
teia, să își asume responsabili
tăți pe măsura potențialului lor 
de muncă și creație. Dumitru 
Slăvilă, secretarul organizației 
de tineret nr. 8, Nicolae Ghiță, 
Nicolae Costache, Florin Mari
nescu și Marcel Profira sint șefi' 
de echipă ce întrunesc aprecie
rile microcolectivelor pe care le 

unui tunel pe care se desenea
ză eflorescente roz sau verzi. 
In fundal acest spațiu de joc 
se continuă insolit cu o pată 
de lumină, idilică, un -gen de 
paradis pierdut in care domină 
silueta unei trăsuri. Prin forța 
sa plastică decorul sugerează li
vada, singura dominantă a a- 
cestui spațiu, care a absorbit 
conacul, obiectele, a pus slăpi- 
r.ire și pe oameni. Pe scenă 
mai apar doar două obiecte, ne
cesare in caracterizarea .perso
najelor : pătuțul mult prea 
înaltei Ania, care accentuează 
lipsa de grație a ultimei des
cendente a familiei, și dulapul 
vechi, care este un pretext ce 
stimește și ridiculizează pa
tetismul lui Gaev și al Liubo- 
vei Andreevna. Scenografia 
piesei, pe lingă semnificațiile 
pe care le are, este in pnmul 
rind de o mare' frumusețe plas
tică. Incintă ochiul, emoțio
nează.

Scriam mai înainte că în 
piesă replicile sint rostite, ele 
nu se încheagă intr-o comuni
care. Frazele se scindează, in
tre intenție și finalitate nu 
există punți. Cind vorbesc, per
sonajele nu se privesc, cind se 
privesc nu se ascultă, cind se 
ascultă nu se aud și mereu se 
distanțează nu din indiferență, 
ci din neputință de a se înțe
lege. Este o stare care se naște 
din permanenta lor tendință de 
a se falsifica, de a se agăța de 
speranțe deșarte. Ele se tra
vestesc. sint actorii propriei lor 
vieți. Așa se naște și ciudatul, 
simbolicul dans al pelerineior : 
muzică, un spațiu fluid, toți 
plutesc parcă in romantice pe
lerine lungi (doar Lopahin nu 
primește această recuzită a a- 
parenței), dar cind vraja dis
pare ei se redescoperă cara
ghioși. aruncă pelerinele care 
sint cit se poate de posomorite 
și comune.

Incapacitatea de a comunica 
este principalul filon tragic al 
piesei. Sugestiv7 este construit, 
de exemplu, începutul actului 
doi. Intrarea grupurilor nu se 
mai face in momente diferite, 
din prima clipă sint toți in sce
nă, așezați ca in idilicele ser
bări cîmpenești. dar fiecare 
este absent pentru cei din jur. 
Ei își strigă ducerea, dar sint 
într-o lume a surzilor, nu exis
tă nici cel mai mic semn că au 

asemeni, există o bibliotecă de- 
ținind 40.000 volume, o casă de 
cultură. Ei, da ! și unde vezi 
noul 1 — se poate întreba ci
neva. Doar peste tot în tară gă
sești asemenea elemente...

Răspunsul i l-am dat, punînd 
față-n față cele două imagini.

OREZ DE HIRȘOVA

...Dar Hirșova este o localitate 
care nu s-a rupt de o veche și 
statornică îndeletnicire : culti
varea pămintului. Sint aici 3 
unități agricole cu peste 13.000 
ha teren. Se urmărește ca, pe 
solurile sărace, neproductive, să 
se cultive (in viitorul apropiat) 
vită de vie ți pomi fructiferi, îmi 

precizează tovarășul Ștefan Po- 
daru, și tot dînsul imi vorbește, 
cu fervoare, despre orezul de 
Hîrșova. Gindul mă duce, o cli
pă, in vechea tară a Orezului — 
China, unde țăranii îl răsădeau 
fir cu fir, /ți-l îngrijeau ca pe un 
element sacru. Orezul făcea par
te din viața lor (fapt evident și 
astăzi). Mă gindesc la răbdarea 
Și migala de o monotonie înne
bunitoare in zonele lacustre, 
pină firul acela se implinea în 
spic.

...In Dobrogea. orezul este o 
prezență de ultimă oră. Adică, 
doar în 1984, el găsește mediul 
vital. Da ! Pe zona inundabilă a 
Dunării (unde altădată domneau 
stufărișul, sălciile plîngătoare 
sau plaurii plutitori, erau „do
meniile" broaștelor it țînțarilor) 
la I.A.S. Hirșova, ori la C.A.P. 
Ciobanu, s-au investit energii 

condqc, la fel cum tinerii in
gineri Ovjdiu Cristoloveanu, 
Dan Stepan și Constantin Aldea 
conduc schimburile secției, ca
litate în care abordează toate 
laturile activității de producție, 
punîndu-și în valoare întreaga 
gamă de cunoștințe profesio
nale.

O viață de organizație intensă 
desfășoară și tinerii construc
tori, cei care acționează pentru 
darea in funcțiune a ultimelor 
capacități de producție. Pe in
ginerul Petre Urs, secretarul or
ganizației U.T.C. nr. 1, l-am în- 
tilnit alături de tinerii săi co
legi -acționînd pentru darea in 
funcțiune a fluxului de dozare-, 
amestec-presare. Ritmul intens 
de lucru, atenția acordată cali
tății execuției constituie o pre
ocupare constantă pentru tineri 
ca Lucian Moise — lăcătuș, Ni
colae Marinescu — vopsitor, 
Aurel Drăghici — fierar ca și 
pentru inginerii Ștefan Stoica 
și Florin Constantinescu, viața 
de șantier, in paralel cu activi
tatea productivă din secțiile 
deja inaugurate, constituind 
pentru ei o adevărată școală a 
muncii și creației.

Poate că universul cel mai 
spectaculos, aici, la întreprin
derea de Electrozi Siderurgici 
Titu este secția Presare. I-am 
văzut Ia lucru, la ora documen
tării, mele, pe tinerii specialiști 
care lucrau la punerea în func
țiune a uriașei prese de 1600 
tone forță. Inginerul Lucian 
Trancă, specialist în mașini hi
draulice. inginerii tehnologi Vir
gil Barbu și Constantin Paul, 
lăcătușul Traian Vișan. sudorii 
Vasile Telegan și Constantin 
Iancu realizau cu deolină com
petență probele tehnologice pen
tru a asigura funcționarea la 
înalți parametri a complexului 
agregat. La I.E.S. Titu tinerețea 
este o vîrstă a deplinei respon
sabilități.

M. F. ȘANDRU

fost receptați. Singurătatea se va 
desăvirși prin vinzarea livezii. 
Eroii se vor despărți, se vor ri
sipi, e sigur că nu se vor mai 
vedea și cunosc adevărul chiar 
dacă nu și-l mărturisesc. De a- 
ceea cuvintele pe care Ania le 
spune mamei sint triste chiar 
dacă ascund un embrion de op
timism. Dansul Aniei și al Liu- 
bcvei Andreevna, la început 
șovăitor iar apoi frenetic, de
vine metafora întregii piese, 
este momentul de virf in care 
sint cuprinse tragism; uitare de 
sine, poftă de viață, inutili
tate.

In acest spectacol fiecare rol 
iese din anonimat, actorii au 
un travaliu de bijutier. Nu sinț 
stridențe, nu sint note false, 
nu sint momente de mediocri
tate, fiecare scenă este perfec
tă in sine și se armonizează cu 
întregul. Replicile, modalitatea 
rostirii lor, jocul, costumele 
caracterizează complex perso
najele. Liubov Andreevna (Sil
via Ghelan) nu mai este fru
moasă, dar a rămas grațioasă, 
romantică și imprevizibilă. Ea 
nu înțelege faptele, dar are un 
mod dramatic de a le trăi, este 
măreață și tragică prin aceas
tă combustie a sufletului, Ania 
(Luminița Borta), fetița dră
gălașă. este mult prea înaltă, 
are mereu haine prea scurte 
care accentuează lipsa de te
meritate, sărăcia, tristețea per
sonajului. Lopahin (Ion Fiscu- 
teanu) este rigid și dur în cos
tumele prea noi și neconforta
bile. E mereu bine intenționat 
dar permanent respins de gru
pul celorlalți. Nu iubește li
vada dar este fermecat de Liu
bov Andreevna. pentru ea 
cumpără proprietatea, pentru 
ea o cere în căsătorie pe Varia. 
Dar aici femeile au inițiativa, 
iar Varia (Mărinela Popescu) 
face imposibilă căsătoria. Gaev 
(Mihai Gingulescu) este ma
siv. impunător, dar are un 
comportament de copil incapa
bil să se concentreze, să gă
sească soluții, să acționeze, bu
nele intenții și le risipește în 
retorică. Creații valoroase au și 
Aurel Ștefănescu (Firs), Cor
nel Popescu (Trofimov), Mo
nica Ristea (Duniașa), Livia 
Doljan (Charlotta), Cornel Răi- 
leanu (lașa).

AURELIA BORIGA

mecanice și umane, efectuin- 
du-se desecări^și îndiguiri, cre- 
indu-se mediul necesar astfel ea 
planta să poată fi alimentată cu 
apă pe toată perioada cerută de 
biologia sa (orezul este plantă de 
apă), și-apoi. la recoltare, retră- 
gindu-se apele, să se poată 
stringe minunatele spice grele 
cu boabele albe ca laptele.

Desigur, oamenii din lunca 
inundabilă a Dunării nu mai 
procedează ca vechii chineji. 
Nu mai lucrează ca ei. ci au ma
șini speciale care seamănă, și 
combinele care string, la vremea 
rodului împlinit, recoltele. Și 
dacă ar fi să argumentăm efor
turile lor sub tirul de foc al 
verii, apoi toamna lui ’85. a de

monstrat ci 5 tone de boabe la 
hectarul de orez este o cifră 
care loc de orice comen
tariu. mm ți această cifră e 
.x'.t.'iecoasă-. pentru că. ea poa
te să fse de alta și mai

Orezul de Hirjova are bobul 
mare ți posezi us gust plăcut. 
Inginerii, țăranii de-aci, consi
deră orezul ca o z-lcntc de vii
tor. pentru că slot coudițu de 
extindere a acesteia. De altfel, 
trebuie precizat faptul că te 
720 hectare aflate „pe rod*  se 
vor mai adăuga tncă 1 W bar
iere dm aceeațt zona tnunda- 
biiâ. con» deveni așadar, meri
toriu al orezului", cum preci
zează tovarășul Ștefan Podaru. 
Deja la ora de față se lucrează 
intens pentru amenajarea noilor 
suprafețe, întreb pe tovarășul 
Podaru : „dar este rentabil ? Se

In spiritul orientărilor și indicațiilor 
formulate de secretarul general al partidului, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la Congresul al IlI-lea al oamenilor muncii

_ (Urmare din pag. I) 

dezvoltarea patriei. Se impun 
măsuri botărîte, in toate sec
toarele economiei naționale 
pentru buna gospodărire cu 
maximum de eficiență a in
vestițiilor, pentru reducerea 
costurilor investițiilor și creș
terea eficienței iiecărui leu 
investit. Căile de urmat sînt, 
evident, cele prevăzute de do
cumentele Congresului al 
XIII-lea al partidului, care 
prevăd orientarea cu priori
tate a investițiilor spre lărgi
rea bazei proprii de materii 
prime și energie, realizarea 
programului de îmbunătățiri 
funciare, dezvoltarea și mo
dernizarea industriei și agri
culturii, a tuturor sectoarelor 
care contribuie la promovarea 
progresului tehnic și crește
rea eficienței economice.. Dar, 
așa cum indica secretarul ge
neral al partidului la acest 
al IlI-lea Congres al oa
menilor muncii, se va avea 
în vedere renunțarea, prac
tic, la noi construcții, orien
tarea Investițiilor spre moder
nizarea mașinilor și utilaje

(Urmare din pag. 1)

lucrători prin așchiere, lăcătuș. 
Directorul liceului, prof. Gheor
ghe Bodea, secondat la condu
cere de ing. Alexandru Grădi- 
naru. ambii destul de tineri, 
imi dau toate detaliile. „Ca să 
vă faceți o imagine de ansam
blu asupra modului în care se 
pregătesc elevii noștri, cel mai 
nimerit ar fi să intrăm in do
meniul... producției", „Cum adi
că ?“ întreb oarecum surprins. 
„Ni se pare a fi cea mai au
tentică măsură a competitivită
ții și, de ce nu,' a calității în- 
vățămîntului. Pentru anul 1986 
liceul are un contract cu uni
tatea patronatoare — este vorba 
de moderna întreprindere de 
contactoare — care prevede 
realizarea a 10 mii bucăți 
Palast pentru export, 10 mii 
contactori cu 45 fire, 2 500 bu
căți zăvoare cu pilă, 20 mii 
șaibe de diferite dimensiuni și 
peste 2 mii bucăți inele de ridi
cat. în afară de acestea, mai 
rețineți că executăm o serie de 
reparații capitale și revizii la 
utilajele din secțiile întreprin
derii. Planul de producție al li
ceului. pe anul 1986 se cifrează 
la o sumă destul de mare. Da
torită experienței acumulate în 
anii trecuți și datorită înaltei 
pregătiri profesionale a elevf- 
lor avem create toate condițiile 
de a realiza suplimentar repere 
în valoare de peste 400 mii lei".

Ne aflăm într-o etapă cînd 
toate pregătirile pentru deschi
derea noului an de învățămînt 
sint încheiate. A ae înțelege 

justifică uriașele eforturi de
puse ?**  Foarte rentabil! Anul 
trecut la I.A.S. Hirșova s-au ob
ținut 10 milioane beneficii nete. 
$i-i doar începutul !" Da, este o 
sursă de bogăție pentru oamenii 
care-i dau lumină din propria 
lor viață.

FAPTE CARE MODIFICA 
PEISAJUL

„Uritorul eare va incepe mii- 
ne ! — zice primarul Stefan Po
daru — va face să se modifice 
peisajul geografic ți social al 
Hirșovei. pnn Japtul că. aici, se 
va înființa întreprinderea Meta
lurgică a ea va ^absorbi*  peste 
700 de oameni care ro» deveni 
specialiști iu oțel, vor fi oameni 
ai cuptoarelor. De asemeni, se 
va înființa nou port peutms 
reparații nare, a ț\ o ceut*slă  
termică zonală".

îl intreb pe primar daci acest 
„flux industrial*  «s va snftaenta 
cumva, pm poluare, nașa oa
menilor de-aici, a perti^c- dn 
dulcea îi iub«aa noastră Dunăre, 
dacă mdasrrte r« fi ți a țu*-  
să de noxe, sșade*.  Răspunde 
prompt : v-ecomzct ma
suri ca viața ocmeniiov, s pești
lor, a plantele*  chtar. să sus su
fere. Poete coo*  seres
albă, de care ms-a*\  vorbit im 
de poetic, ra sufen, — fată 
de avantaje, se merită această 
^ertjf.

•~Plec din Hirșova cu un gtnd 
ce se poete erpnsua prin : mid. 
^ntr-m ioc nade nu se tuthnp’a 
nimte". acum e un spaștu dina
mic, un spațiu al faptelor. R-< 
ogt aut»! ți -au găsi: ade- 
vcmza menire : aceea de a con- 
strpj ease, de a semăna orez, de 
a citi ți c se bucura de noua lu
mină.

ARTHUR PORUMBOIU 

lor. spre dotarea capacităților 
existente cu tehnica cea mai 
înaintată. Astfel se vor asi
gura condiții optime pentru 
întărirea și pe mai departe a 
proprietății socialiste, moder
nizarea sa, în pas cu ritmu
rile înnoirii, ale prefacerilor 
revoluționare din patria noas
tră. Accentul cade, așadar, pe 
accelerarea procesului de au
tomatizare, cibernetizare și 
robotizare a producției și al
tor activități economico-so- 
ciale, pe realizarea unor sis
teme de mașini și utilaje in
tr-o concepție modulară și 
multifuncțională prin unifi
carea constructivă a elemen
telor și subansamblelor, dez
voltarea producției de ele
mente tipizate, îndeosebi e- 
lectronice, microelectronice, 
pneumatice și hidraulice. 
Noua structură modernizată a 
mijloacelor de producție asi
gură o bază tehnico-mate- 
rială de înalt nivel tehnic im
perios necesar actualei etape 
de dezvoltare economico-so- 
cială. Această împlinire, con- 
solidary și dezvoltare a pro
prietății socialiste trebuie — 

prin această afirmație că tot 
ceea ce ține de buna desfășura
re a procesului instructiv-edu- 
cativ a fost radimensionat la 
noi cote calitative, capabile să 
răspundă exigențelor mereu 
sporite ce revin, școlii pentru 
pregătirea unor cadre cu califi
care superioară. O imagine grăi
toare a ' modului în care 
partidul șî statul nostru se pre
ocupă de destinele tinerei ge
nerații, in prim plan situîn- 
du-se noua calitate a invăță- 
mîntului. Această imagine sim
bol am sesizat-o cu destulă 
ușurință în toate compartimen
tele liceului electrotehnic, in
clusiv in cele așa-zis neproduc
tive. Pentru că, iată, profeso
rul de română Dumitru Ursu 
predă opera marelui nostru 
scriitor Liviu Rebreanu după 
niște tabele sinoptice care pot 
fi invidiate de cei mai scrupu- 
loși dascăli. Ne-au reținut aten
ția „onomastice și toponomice 
în romanul «Răscoala***,  „tipo
logii romanești de excepție**  etc. 
„Fenomenul literar românesc, 
chiar și cel contemporan, este 
asimilat de elevii noștri — îmi 
spune profesorul — la parame
trii maximi, ca să rămînem în 
atmosfera specifică , liceului. 
Avem datoria de a forma tineri 
multilaterali. Indiferent de 
obiect, ne străduim să le dăm 
elevilor cunoștințe multiple, 
ajutindu-i să se pregătească 
pentru muncă și viață".

Aparent, industria a rămas 
undeva în urmă. Aparent nu
mai, pentru că la porțile Liceu
lui electrotehnic din Buzău au 
sosit acum, pentru prima oară, 
peste 500 de copii. Viitorii elec- 
trotehniști, care găsesc aici ca
drul propice împlinirilor. în
treprind printre ei o mică 
anchetă de opinie. întrebare 
unică : „Care sînt motivele care 
v-au determinat să optați pen
tru liceul electrotehnic ?" Răs
punsuri : Petre Iordache — 
..Sînt fascinat în primul rind de 
întreprinderea patronatoare. A- 
celași lueru pot să-1 afirm și 
despre liceu". Aurelia Stan — 
„Electrotehnica a devenit o me
serie tot mai căutată de fete. O 
meserie care cere migală și pri
cepere, cunoștințe profunde . în- 
tr-un domeniu industrial de 
virf". Constantin Apostol — 
..N-a? concepe să practic altă 
meserie. Ceea ce am deprins la 
cercul de profil de la Casa pio
nierilor imi va fi în timpul 
școlii de un real folos". Doru 
Popescu — ..Am avut posibili
tatea să vizitez de citeva oriîn- 
treprinderea» patronatoare. Nu 
cred să existe multe unități mai 
bine utilate decit ea". Op- 
thBMB viitorilor eleetrotehniști 

așadar, un real suport in 
oacKhxi responsabil ia care s-au I 
pregătit. La liceul buzotan «â 
vr- condiții minunate de
a :r’âța si de a se instrui intr-o ; 
garrâ de meseni pe dt de 
iz verse pe atit de atractive. Ră- 
m.r.e să dea măsura întregului * 
lor talent pe parcursul primilor ’ 
2 ani. Apoi vor veni alte exa- ’ 
rr.ene. dintre care cel mai im
portant este acela al vieții- Iată 
prezentat succint modul in care 
a foat pregătit noul an de ln- 
vâîămint la Liceul electroteh
nic din Buzău, unitate de in- 
vâțămint care și-a ciștigat un 
binemeritat prestigiu prin ca
drele pe care le pregătește, ca
dre care-și insușese o înaltă 
măiestrie profesională, pe mă
sura cerințelor noilor și impor
tantelor obiective stabilite de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului. 

și legic este ! — dublată de o 
sporire a responsabilității oa
menilor muncii în calitate de 
producători, proprietari și be
neficiari ai tuturor bunurilor 
materiale, de creștere a exi
genței in întreaga activitate 
productivă. în contextul o- 
rientării juste a fondurilor de 
«cumulare, pentru dezvoltarea 
armonioasă a tuturor jude
țelor țării și ramurilor eco
nomiei naționale și aplicării 
ferme a noului sistem de re
tribuție, care asigură recom
pensarea echitabilă a muncii 
fiecăruia dintre noi, proprie
tatea socialistă, de stat și co
operatistă întrunește toate 
condițiile pentru a se dez
volta și consolida continuu. 
Alocarea și in acest cincinal 
a circa 30 la sută din venitul 
național pentru fondul de 
dezvoltare economico-socială 
creează condiții pentru spori
rea și pe mai departe a veni
turilor reale ale oamenilor 
muncii și țărănimii — pentru 
acest cincinal, cu circa 6 la 
sută — pentru creșterea chel
tuielilor sociale și înfăptuirea 
altor măsuri care privesc ri

BREVIAR JIOKIIOIC

TUTELA
MINORULUI

în scopul ocrotirii minorilor 
legislația familiei reglemen
tează și o serie de situații in 
care interesele acestora nece
sită luarea unor măsuri deose
bite.

Potrivit articolului 113 din 
Cadul familiei, in cazul in care 
ambii săi părinți sînt mqrți, 
necunoscuți, decăzuți din drep
turile părintești, puși sub in
terdicție. dispăruți sau decla
rați morți, copilul va fi pus sub 
tutelă, întrucît este lipsit de 

. îngrijirea părintească. Aceeași 
măsură se poate lua și față de 
copilul înfiat, in situația in care 
a fost desfăcută înfierea.

Avînțl în „ vedere scopul în 
care se Instituie, tutela se e- 
xercitâ numai în interesul mi
norului.

Obligația de a înștiința auto
ritatea tutelară despre exis
tența unui minor a cărui situa
ție necesită punerea sub tutelă 
revine următorilor : a) persoa
nelor apropiate minorului, pre
cum și administratorului și lo
catarilor casei în care locuiește 
minorul : b) serviciului de stare 
civilă, cu- prilejul înregistrării 
morții unei persoane, precum și 
notariatului de stat, în cazul 
deschiderii unei moșteniri ; c) 
instanțelor judecătorești, pro
curaturii și miliției, cu ocazia 
pronunțării, luării sau execu
tării unor măsuri privative de 
libertate; d) organelor adminis
trației de stat, organizațiilor 
obștești,.t instituțiilor d© ocro
tire, precum și oricărei alte 
persoane.

Numirea tutorelui se face de 
autoritatea tutelară.

Există mai multe categorii de 
persoane care, potrivit legii, nu 
pot fi tutore : a) minorul sau 
cel pus sub interdicție ; b) cel 
decăzut din drepturile părin
tești sau declarat incapabil de 
a fi tutore ; c) cel căruia i s-a 
restrîns exercițiul unor drep
turi politice sau civile, fie in 
temeiul legii, fie prin hotărîre 
judecătorească, precum si cel cu 
rele purtări ; d) cel lipsit, po
trivit legii speciale, de dreptul 
de a alege și de a fi ales de
putat ; e) cel care, exercitînd o 
tutelă, a fost îndepărtat din a- 
ceasta ; f) cel care, din cauza 
intereselor potrivnice cu ale 
minorului, nu ar putea îndeplini 
sarcina tutelei (articolul 117 
din Codul familiei).

Persoana numită tutore nu 
poate refuza această sarcină, cu 
excepțiile prevăzute de lege.

Numirea se comunică de că
tre autoritatea tutelară în scris 
tutorelui, iar decizia prin care 
s-a făcut această numire se a- 
fișează la consiliul popular In 
raza căruia domiciliază minorul. 

De la primirea comunicării de 
numire încep drepturile și în
datoririle tutorelui. Acesta din 
urmă are obligația de a îngriji 
de persoana minorului, fiind 
Obligat să-1 crească, îngrijin- 
du-se de sănătatea și dezvol
tarea lui fizică, de educarea, în

dicarea bunăstării generale a 
poporului. Pînă in 1990 se va 
rezolva, în linii generale, pro
blema locuințelor pentru toți 
oamenii muncii. Fața orașelor 
și a comunelor patriei se va 
înpoi și moderniza. Condi
țiile de muncă și de viață 
dintre sat și oraș vor fi a- 
propiate. Nivelul de pregătire 
profesională și culturală a oa
menilor muncii va crește con
tinuu. Toate aceste efecte be
nefice, garantate prin înseși-*̂  
existența și permanenta con
solidare și dezvoltare a pro
prietății socialiste, ne vor a- 
parține. însă, - în măsura par
ticipării noastre, in calitate 
de producători, în corelare 
strînsă cu aceea de benefi
ciari și proprietari, ja înfăp-, 
tuirea mărețelor obiective 
prevăzute de cel de-al XIII- 
lea Congres al partidului, la f 
dezvoltarea și întărirea cu
ceririlor revoluționare ale po
porului nostru, la înfăptuirea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și trecerea pa
triei noastre spre comunism.

vățătura și pregătirea sa pro
fesională, potrivit cu însușirile 
acestuia și in conformitate cu 
țelurile statului socialist, spre 
a-1 face folositor colectivității, 

în ceea ce privește bunurile 
minorului, acestea sînt admi
nistrate de tutore, care il și re
prezintă pe minor in actele ci
vile, insă numai pînă la împli
nirea de către acesta a vîrstei 
de 14 ani, data după care mi
norul își exercită singur drep
turile și își execută tot astfel 
obligațiile, însă cu încuviința
rea prealabilă a tutorelui.

Legea prevede că minorul 
pus sub tutelă locuiește cu tu
torele său și numai în situații 
de excepție, cu aprobarea auto
rității tutelare, poate avea o 
altă locuință.

Este interzis des lege să se 
încheie acte juridiee intre tu
tore, soțul, o rudă in linie 
dreaptă ori frații sau surorile 
tutorelui, pe de o parte, și mi
norul aflat sub tutelă, pe de 
altă parte.

Tutorele nu poate, fără prea
labila încuviințare a autorității 
tutelare, să procedeze in mod 
valabil la înstrăinarea sau ga- 
jarea bunurilor minorului, să 
renunțe la drepturile patrimo
niale ale acestuia, precum și să 
încheie orice alte acte care de
pășesc dreptul de a administra, 
actele făcute cu încălcarea a- 
cestei dispoziții fiind anulabile. 
Cu toate acestea, tutorele poate 
înstrăina, fără încuviințarea 
prealabila a autorității tutelare, 
bunurile supuse pieirii ori stri
căciunii, precum și bunurile de
venite nefolositoare pentru mi
nor, dacă valoarea acestora din 
urmă nu depășește suma de 250 
lei (articolul 129 din Codul fa
miliei).

în cazurile in care, pe par
cursul exercitării tutelei, apar 
intre tutore și minor interese 
contrare, care nu sînt, insă, de 
natură să ducă la înlocuirea 
tutorelui, se va numi de către 
autoritatea tutelară un curator.

Modul in care este îngrijită 
persoana minorului și în care 
sint administrate bunurile aces
tuia de tutore este controlat 
continuu de autoritatea tute
lară, căreia 1 se prezintă de a- 
cesta din urmă și o dare de sea
mă anuală cu privir.e la aspec
tele menționate.

Minorul se poate plînge auto
rității tutelare In ceea ce pri
vește actele sau faptele tu
torelui care sînt păgubitoare 
pentru el.

Potrivit articolului 138 din 
Codul familiei, tutorele va fi 
îndepărtat, dacă săvirșește un 
abuz, o neglijența gravă sau 
fapte care il fac nevrednic de 
• fi tutore, precum și dacă nu 
își îndeplinește mulțumitor sar
cina. Pină la intrarea in func
ție a noului tutore se va numi 
un curator.

DAN LAURENȚIU 
STOICESCU
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DINEU OFICIAL
Toastul președintelui 

NICOLAE CEAUȘESCU

TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc în mod deosebit, în numele poporului Uruguayan, 
al guvernului și al meu personal, pentru urările sincere de 
prosperitate transmise de dumneavoastră cu prilejul sărbătoririi 
aniversării independenței noastre.

JULIO MARIA SANGUINETTI
• Președintele 

Republicii Orientale a Uruguayului

AGENDA ■<'' ■ ,■ ..
(Urmare din pag. I) 

de cele două mari pateri. Este 
necesar ca toate statele, po
poarele, și — repet — in pri
mul rind cele din Europa, unde 
sînt concentrate cele mai puter
nice arme nucleare, sâ-?i asu
me răspunderea și să acționeze 
pentru a realiza acest deziderat 
vital al omenirii.

Ne pronunțăm pentru reali
zarea unui acord la Conferința 
de la Stockholm în vederea 
dezarmării, securității fi coope
rării in Europa.

România consideră că țările 
europene ar putea trece chiar 
in acest an la o reducere cu 5 
la sută a cheltuielilor militare, 
a armamentelor convenționale. 
De altfel, în acest sens. Con
gresul oamenilor muncii a și 
hotar it organizarea unui refe
rendum in acest an pentru ca 
România să treacă, chiar singu
ră, la un asemenea acL Spe
răm însă că vom găsi și alte 
țări pentru a merge împreuna 
la asemenea măsuri.

Referindu-se la unele pro
bleme ale vieții economice 
mondiale, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus : împreună

Toastul primului ministru 
ANDREAS PAPANDREU

(Urmare din pag. I)

le pe care le impune existența 
alianțelor militare — N.A.T.O. 
și Tratatul de la Varșovia — și 
ne unim pentru promovarea 
păcii, a independenței, a pro
gresului fiecărei țări.

Atît România, cit și Grecia, 
cele două guverne, sint profund 
neliniștite in legătură cu evolu
ția pe plan internațional. Nu 
este cazul să reiau ceea ce a 
spus deja președintele Nicolae 
Ceaușescu. Spun însă că este și 
convingerea noastră că trecem 
printr-o perioadă deosebit de 
periculoasă in viața internațio
nală. Este cunoscut Huturor -7 
atît în Est cit si în Vest — că 
un război nuclear ar constitui 
sfîrșitul tuturor. Cu toate aces
tea, nu sint luate măsurile des
tinate să ne ferească de un pe
ricol atit de mare care confrun
tă întreaga omenire.

în continuare vorbitorul a 
spus: Aș vrea să remaro un as
pect care nu trebuie să ne scape 
— și anume, să menționez fap
tul că din punet de vedere al 
timpului, din momentul in care 
undeva în Europa — să luăm ca 
exemplu Bonnul — se apasă pe 
buton nu mai rămîne la dispo
ziție decît un minut, un minut 
și jumătate pentru a fi atinsă, 
spre exemplu, Fraga, Cine ar 
putea să ia o decizie politică în 
momentul In care sintem con- 
știenți de existența unui timp 
atit de redus? De asemenea, 
trebuie să se ia în calcul faptul 
că o rachetă „Pershing-?*  are 
nevoie de 5 pină Ia 6 minute 
pentru a atinge Moscova. Acest 
lucru înseamnă că, practic, con
ducerea politică a unei anumite 
țări nu are timpul necesar să 
ia decizii. In consecință, va tre
bui să se recurgă la computere, 
care, acționînd pe baza informa
țiilor de care dispun, a princi
piilor pe baza cărora au fost 
programate de guverne, vor ac
ționa de sine stătător.

• La campionatele mondiale 
de tir, ce se desfășoară la Suhl
(R.D. Germană), sportiva ro
mâncă Roxana Lămășanu a cu
cerit medalia de bronz în proba 
de pușcă standard — 60 focuri 
culcat, clasindu-se pe locul trei 
cu 597 puncte. Pe primele două 
locuri s-au situat Eva Florian 
(Ungaria) — 598 puncte și Non
ka Matova (Bulgaria) — 597 
puncte.

Oamenii de știință americani 
au estimat, pe baza calculului 
probabilităților, că la fiecare 39 
de ani este posibil un război 
datorat greșelilor tehnice. Acest 
lucru se află permanent în con
știința noastră, a poporului ro
mân, in gindirea președintelui 
Nicolae Ceaușescu. De aceea 
luptăm și noi, și dumnea

SPORT
ÎN MECIUL DE DEBUT DIN PRELIMINARIILE CAMPIONATULUI EUROPEAN, DUPĂ UN JOC FOARTE 

BUN, ROMANIA - AUSTRIA 4-0 (1-0), UN SUCCES DE PRESTIGIU INTERNAȚIONAL

VICTORIA VOINȚEI, IZBINDA VALORII!
Nu putem începe acest co

mentariu decît intr-un singur 
fel, adresindu-le fotbaliștilor 
tricolori un sincer bravo și calde 
felicitări pentru minunata' lor 
ispravă, această splendidă vic
torie la un scor categoric, 4—0. 
o victorie de mare răsunet și 
prestigiu internațional dobindi- 
tă în urma unui joc foarte bun
— mai ales în repriza secundă
— în fața echipei Austriei, in 
cadrul primei grupe a Campio
natului european. Ati fost buni, 
tricolori, în acest meci, uneori 
foarte buni, ați jucat bine, in 
anumite momente foarte bine, 
așa cum vrem să vă vedem me
reu. Succesul vostru la debutul 
acestei noi și dificile campanii 
de calificare este dătător de spe
ranță, vă deschide? frumoase 
perspective, aveți șansa unei 
performanțe care ar confirma și 
mai boncludent progresul valo
ric al fotbalului românesc.
. Așadar, ceea ce am dorit, 
ceea ce am sperat s-a înfăptuit. 
Am pășit cu dreptul într-o com
petiție de mare anvergură, foar
te puternică, de mare prestigiu 
internațional. Cei aproape 25 000 
de spectatori, prezenți in tribu
nele stadionului „Steaua**,  au 
aplaudat, fericiți și entuziaști, 
această victorie clară, catego
rică, obținută într-o manieră de 
superioritate netă, o victorie 
care a umplut de bucurie și 
speranță inimile milioanelor de 
iubitori ai fotbalului din în
treaga țară. Fără îndoială, este 
victoria voinței, este izbinda 
valorii. Echipa noastră a de
monstrat de-a lungul întregii 
partide, superioritate tehnică și 
inteligență tactică, un puternic 
■pirit de luptă, o ardentă am

ara auMiniat gravitatea situa
ției economice mondiale. în
deosebi a țărilor in curs de 
dezvoltare, ri «cerșita tea so
luționării acestor probleme in 
HMd globaL prin tratative In
tre țările dezvoltate si cele in 
curs de dezvoltare pentru rea
lizarea unei noi ordini econo
mice internaționale.

In ee pricește situația din 
Balcani, nu am abordat această 
problemă, ne-am rezervat timp 
pentru mi ine : dar pot spune 
eâ. pe ansamblu, țările noastre 
au poziții identice sau foarte 
apropiate. Ne pronunțăm pen
tru realizarea in Balcani a unei 
zone fără arme nucleare, fără 
arme chimice și fără baze mili
tare străine. România se pro
nunță pentru soluționarea unor 
probleme între unele state din 
Balcani numai prin tratative. 
Cred că prietenul meu, primul 
ministru al Greciei, va fi de 
acord cu o asemenea cale. Ne 
pronunțăm pentru dezvoltarea 
colaborării economice, tehnico- 
științifice. care să contribuie la 
progresul economico-social, la 
ridicarea bunăstării fiecărui po
por, la întărirea independenței 
fiecărei țări din Balcani.

în generaL România se pro

voastră, ca să evităm catas
trofa nucleară. De aceea, con
sider că are absolută drep
tate președintele Nicolae 
Ceaușescu cind afirmă că un 
eventual război nuclear intre 
cele două superputeri ar avea ca 
un prim și principal rezultat 
distrugerea totală a continentu
lui european. De aceea, consi
deră că guvernele europene și 
popoarele — subliniez insă in 
mod deosebit rolul guvernelor 
— au datoria ca, dincolo de a- 
partenența lor la diferitele 
blocuri, să acționeze mai ener
gic pe acest front al păcii, pen
tru câ nu sint suficiente numai 
mișcările pentru pace — și gu
vernele trebuie să acționeze mai 
energic.

Pentru noi, prima măsură — 
și cea mai importantă — in ve
derea evitării unui război nu
clear este încetarea experiențe
lor nucleare. Apreciez in mod 
deosebit hotărirea lui Mihail 
Gorbaciov de a prelungi pină la 
sfîrșitul acestui an moratoriul 
unilateral privind experiențele 
nucleare. Ne exprimăm dorința 
și contribuim, pe măsura pu
terilor noastre, ca și din partea 
Casei Albe să existe o aseme
nea decizie. Si noi ca și dum
neavoastră dorim să se reali
zeze o nouă intilnire, încă în 
cursul acestui an, a celor doi 
conducători. De aceea, consider 
că este foarte justă observația 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
in sensul că, pentru a se în
cheia cu rezultate pozitive o a- 
semenea intilnire, este necesar 
să fie bine pregătită, astfel incit 
să se realizeze pași concreți ; 
chiar dacă aceștia vor fi mici, 
totuși să existe pași pozitivi la 
această intilnire.

Sintem intru totul de acord cu 
principiul că țările trebuie să 
soluționeze diferendele dintre 
ele prin dialog, $i nu pe calea 
armelor. Credem in mod sincer 
in cauza pârii, ca și in dialogul 
dintre țări, dintre guverne.

In continuare, primul minis
tru al Republicii Elene a pre
zentat pori ti*  țârii sale in pro
blema cipriotă.

După cum este cunoscut — a 
spui premierul elen —. noi am 
fost de acord in ceea ee priveș
te roiul OJC.V. *i  al secretaru
lui general CocIIar in soluțio

Au jucat formațiile:
România : Moraru — i-rva—, Bumbeocu, Beloded:â, Klein, i

Rednic, Boloni. Matenț (din 75. Baiac:). Hagi, Cămătari, 
Pițurcâ (din min. 4C. Lăeătuel: Atom Undeaberger. —
Lamer, Brauncder. Weber Messlender. De Georz Kienast !
(din min. 46. Werner). BmbmMct. Tanner. Schechner. 
Polster.

♦
în următorul meeL eeieeltaMte Bomtetei va intilni la

12 noiembrie, in deplasare, echipa Spanie:

biție de a învinge, multă abne
gație și dăruire in apriga bătă
lie de pe cimpul de joc pentru 
apărarea prestigiului și gloriei 
culorilor sportive românești. 
Așa cum altădată nu ne-am fe
rit sâ criticăm evoluțiile slabe, 
eșecurile și rezultatele necores
punzătoare, acum, trebuie să a- 
preciem așa cum se cuvine 
jocul bun realizat, fotbalul mo
dern practicat, mai ales in re
priza a doua și acest rezultat, 
am spune, foarte bun. avind in 
vedere că naționala noastră, de 
mulți ani, de foarte multi ani 
n-a mai obținut o victorie in
ternațională atit de clară și ca
tegorică, la un scor fluviu. in 
fața unei echipe cotate a face 
parte din elita fotbalului euro
pean. Este meritul jucătorilor, 
al întregului Iot. este meritul 
antrenorilor M. Lucescu s: Err.. 
Jenei, și nu in ultimul rind al 
Federației, care au știut să pre
gătească acest med in cele mai 
bune condiții ; s-a lucrat cu 
rîvnă și răspundere, iar efectul 
s-a văzut pe teren. tricolorii 
oferindu-ne, in final, o superbă 
și de neuitat victorie. 

nunță pentru soluționarea tutu- i 
ror problemelor litigioase dintre , 
state numai prin tratative. Sin- I 
tem pentru creșterea rolului j 
O.N.L\ al altor organisme mon
diale in soluționarea proble
melor complexe ale vieții in- 

. terna ționale.
In încheiere, președintele 

Nicolae Ceaușescu a spus : Ba
zat pe convorbirile de as
tăzi, doresc să subliniez, Încă 
o dată, că am convingerea că 
vizita, înțelegerile la care vom 
ajunge vor reprezenta un mo
ment de importanță deosebită 
in relațiile româno-grecești, 
vor da o perspectivă nouă 
acestei prietenii și colaborări, 
vor servi cauzei păcii în Bal
cani, in Europa și în întreaga 
lume. v

Doresc să toastez pentru în
tărirea și dezvoltarea prieteniei 
și colaborării dintre poporul 
român și poporul grec, să urez 
poporului grec succese tot mai 
mari in dezvoltarea sa econo- 
mico-socială, în Întărirea in
dependenței.

în sănătatea primului minis
tru Andreas Papandreu. a ce
lorlalți prieteni greci,

In sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor 1 (Aplauze).

narea problemei cipriote. Cred 
-r a subliniat vorbitorul — că 
ar trebui să se considere ca o 
concesie șl ca o mare contribu
ție la cauza păcii faptul că, deși 
o mare parte a teritoriului Ci
prului se află sub ocupație 
străină, s-a acceptat totuși dia
logul. Atit guvernul cipriot, cit 
și Grecia sint întru iotul de 
acord cu rezoluțiile pertinente 
ale O.N.U. Ne-au dat deplină 
satisfacție toate comunicatele, 
toate rezoluțiile și toate decla
rațiile O.N.U. Dar pur si simplu 
nu sint puse în aplicare. Și toc
mai aici este problema noastră, 

în continuare, primul minify 
tru al Republicii Elene a spus : 
Mjine vom avea prilejul să dis
cutăm și problemele peninsulei 
noastre. Și sint sigur că vom 
cădea de acord asupra necesi
tății dezvoltării pe mai departe 
a relațiilor dintre țările noastre, 
care sint excelente. Deja cele 
două delegații au avansat foar
te mult in ceea ce privește 
cooperarea în domeniul eco
nomic.

Cred că și noi trebuie să subli
niem bucuria mare cu care am 
ascultat propunerea dumnea
voastră privind reducerea cu 5 
la sută a cheltuielilor militare, 
în loc să crească anual cu circa 
3 la sută — aceasta este situa
ția in zona țărilor occidentale, 
nu cunosc care este situația ță
rilor socialiste —, aceste chel
tuieli vor trebui sâ înceapă să 
se reducă.

Din partea președintelui Re
publicii Elene, domnul Christos 
Sartzetakis, am adresat invita
ția călduroasă ca președintele 
Republicii Socialiste România 
să ne facă o vizită. Totodată, vă 
dezvălui că am căzut de acord 
să procedăm la semnarea unui 
tratat de colaborare și priete
nie între țările noastre.

Aș vrea, domnule președinte, 
domnule prim-ministru, prie
teni, să subliniez, din nou. 
marea bucurie ri satisfacție pe 
care o resimțim eu prilejul a- 
cestei vizite in legătură cu în
țelegerile pe care le-am rea
lizat.

Aș vrea că toastez:
în sănătatea dumneavoastră.
Pentru dezvoltarea pe mai 

departe a prieteniei și colabo
rării dintre țările noastre. 
(Aplauze).

încă de Ia începutul jocului 
»-a văzut că balanța înclină de 
partea noastră. în prima repriză 
inițiativa r>e-a aparținut aproa
pe in intre^me. jucători: noș
tri au atacat in trombă, pe am
bele flancuri, au realizat nu
meroase acțiuni Wensrve. faze 
periculoase la poarta oaspeților, 
dar, dir. păcate — din prea 
multă grabă «i pripeală. din 
lipsă de concentrare — ratir.d 
Situații de gol extrem de favo
rabile : Hagi fmir_ •). Klein 
(mim 8), Pițurcâ (mim 13), Be- 
lodedici (mir. 27) k din nou, 
Hagi (raia. 35). Cămâtzru. Ma- 
teut~ în această perioadă fot
baliștii austrieci n-au reușit de
ci t două sau trei contraatacuri, 
dar ele au fost anihilate, cu 
promptitudine și siguranță, de 
apărarea noastră, in frunte cu 
portarul Moraru, care a inter
venit cu succes (min. 29). Ia 
șutul periculos expediat de 
Baumeister. Ofensiva noastră 
dezlănțuită nu se putea să nu 
dea roade : după o șarjă spec
taculoasă a lui Cămătaru, ba

CONVORBIRI ÎNTRE TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUSESCU SI PRIMUL MINISTRU

-> ->

AL REPUBLICII ELENE, ANDREAS PAPANDREU
(Urmare din pag. I)

elene, precum ei a unor pro
bleme actuale ale vieții inter
naționale.

în cadrul convorbirilor, «-a 
dat o deosebita apreciere rapor
turilor dintre cele două țări, 
care au cunoscut. în ultimii 
ani, o evoluție mereu ascenden
ta, in spiritul orientărilor și 
acordurilor stabilite cu ocazia 
dialogului Ia nivel Înalt, de la 
București și Atena. Au fost e- 
vidențiate. in acest sens, pro
gresele însemnate înregistrate 
in promovarea conlucrării pa 
plan politic, economic, tehnico- 
științific. cultural și in alte do
menii. Totodată, pomindu-se de

SOSIREA ÎN CAPITALĂ
La invitația președintelui Re

publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și a primu
lui ministru al guvernului ro
mân, Constantin Dăscălescu, 
miercuri, a sosit în Capitală, 
primul ministru aJ Republicii 
Elene, Andreas Papandreu, 
care efectuează o vizită de 
prietenie in România.

Noua vizită a premierului 
elen în țara noastră reprezintă 
o expresie a bunelor relații 
statornicite Intre România și 
Grecia, a evoluției ascendente 
a tradiționalelor raporturi de 
prietenie și .colaborare multila
terală dintre popoarele noastre, 
a dorinței comune de a le con
feri noi dimensiuni. în același 
timp, vizita și noul dialog la 
nivel Înalt vor contribui la în
tărirea conlucrării româno- 
elene pe plan internațional 
pentru dezvoltarea relațiilor de 
bună vecinătate în regiunea 
balcanică, pentru transformarea 
Balcanilor intr-o zonă a con
viețuirii pașnice, fără arme nu
cleare, pentru pace și securi
tate în Europa și in lume.

Premierul elen este însoțit 
în această vizită de Karol os 
Papoulias. ministrul afacerilor 
externe, de alte persoane ofi
ciale.

Pe aeroportul Otopeni, unde 
erau arborate drapelele de stat 
ale celor două țări, primul mi

Convorbiri între primul ministru
al guvernului român și primul ministru 

ai Republicii Eiene
Miercuri dimineața au avut 

loc, la Palatul din Piața Victo
riei, convorbiți între primul 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România. 
Constantin Dăscălescu. și pri
mul ministru al Republicii 
Elene, Andreas Papandreu.

tn ^cadrul convorbirilor au 
fost examinate rezultatele ob
ținute in dezvoltarea relațiilor 
de colaborare dintre România 
și. Grecia. îndeosebi in dome
niul economic. S-a subliniat 
rolul determinant al dialogului 
la nîvel înalt, statornicit intre 
Republica Socialistă România 
și Republica Elenă. în extinde
rea permanentă a relațiilor 
dintre cele două țări pe mul
tiple planuri.

S-a apreciat că rezultatele 
obținute pină în prezent in co
laborarea rbmâno-elenă, po
tențialul Industrial de care 
dispun cele două țâri creează 
condiții ca relațiile economice 
bilaterale să fie amplificate și 
diversificate în continuare în 

lonul e trimis în corner. lovi
tura de colț o execută impecabil 
Boloni — ieri, recordmanul se
lecționărilor. 92. purtind bande
rola de căpitan al echipei — 
iar Iovan, bine plasat în careu, 
înscrie imparabil. spărgind 
gheața ce plesnise de atitea ori 
in această repriză ! Pauza s-a 
dovedit, de data aceasta, un 
sfetnic bun! In min. 46. Lăcătuș 
il înlocuiește pe Pițurcâ, ieri 
mai puțin inspirat și bătăios și 
cu un randament mai scăzut. 
Echipa noastră., despovărată de 
..ghinioanele**  ineficacității, după 
acel gol. care a fost un aconto 
al încrederii in forțele proprii 
și in victorie, a acționat mai 
lucid și mai organizat, a iuțit 
ritmul, a renunțat la preluări 
și temporizare, atadnd poarta 
adversă cu insistență și pericu
los. Astfel, in min. 61, după o 
suita de combinații iscusite, in 
care au fost angajați Boloni și 
Rednic. Lăcătuș înscrie al doi
lea got ca la numai două mi
nute. pe fondul de descumpăni
re și parcă și de resemnare a 
oaspeților — care Iși apărau cu 
strășnicie și uneori cu prea mul
tă bărbăție poarta — același Io
van să ridice scoml la 3—0 cu 
un șut sec expediat de la circa 20 
de m. Au și oaspeții o ocazie 
pentru a reduce din handicap, 
dnd Schachner trimite o 
minge spre poarta goală, dar cu 
un efort suprem harnicul și 
bătăiosul Beloded ici reușește să 
scoată balonul de pe linia por
ții. Din nou, finalul de' repri
ză, care-î regăsește pe teren și 
pe Balad, ne aparține, jucăto
rii noștri iși permit să facă 
demonstrații pline de fantezie 
și virtuozitate tehnică ce in

la bunele relații, existente, de 
Ia posibilitățile pe care le ofe
ră creșterea dinamică a po
tențialului economic al Româ
niei și Republicii Elene, a fost 
relevată hotârîrea comună de a 
asigura un ritm și mai susținut 
colaborării reciproc avanta
joase^

S-a stabilit ca membrii ce
lor două delegații să examine
ze, în cursul vizitei, căile și 
modalitățile concrete pentru 
transpunerea in viață a înțele
gerilor convenite la nivel înalt 
cu privire la promovarea mai 
intensă a colaborării și cooperă
rii dintre România și Republi
ca Elenă.

Au fost abordate, de aseme

nistru al Republicii Elene a 
fost salutat, cu cordialitate, de 
Constantin Dăscălescu, prim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România. Au 
fost de față Nicolae Constan
tin și Ludovic Fazekaș, vice- 
prim-miniștri ai guvernului, 
loan Totu, ministrul afacerilor 
externe, alți membri ai guver
nului, reprezentanți ai condu
cerii unor ministere economice, 
alte persoane oficiale.

Erau prezenți ambasadorul 
României la Atena, Nicolae 
Ecobescu, precum și ambasa
dorul Greciei la București, Di
mitri Serbos, membri ai amba
sadei.

In onoarea oaspetelui, pe ae
roport ,se afla aliniată o gardă 
militară. Au fost intonate im
nurile de stat ale Republicii 
Elene și Republicii Socialiste 
România,

★
Andreas Papandreu s-a năs

cut la 5 februarie 1919. în insu
la Chios, și este fiul cunoscu
tului om de stat grec Gheor- 
ghios Papandreu. A absolvit 
cursurile universității Harward 
din S.U.A. Timp de mai mulți 
ani, predă, in calitate de pro
fesor de economie, la univer
sități cunoscute din S.U.A., 
Suedia, Canada și' publică o se
rie de lucrări pe teme econo
mice și politice.

toate domeniile de interes 
comun. S-au relevat posibilită
țile de realizare a unor ac
țiuni de cooperare economică 
și industrială în domenii im
portante ale economiei națio
nale cum sînt : energia și ma
teriile prime, transporturile ru
tiere. feroviare și navale, co
municațiile și telecomunicați
ile. forajele petroliere, petro
chimia. chimia și altele. S-a 
convenit, de asemenea, să se 
intensifice eforturile pentru 
dezvoltarea cooperării dintre 
România și Grecia pe terțe 
piețe.

în timpul convorbirilor s-a 
apreciat că există condiții pen
tru sporirea in continuare a 
schimburilor comerciale intre 
cele două țări, tn acest sens 
s-a evidențiat necesitatea ca de 
ambele părți să se acționeze în 
vederea îmbunătățirii perma
nente a structurilor schimburi
lor bilaterale, creșterii volumu
lui schimburilor comerciale pe 
baze stabile și de perspectivă.

cintă tribunele și pun in deru
tă adversarii. Hagi. care a mun
ci1 enorm și a încercat deseori 
vigilența portarului Lindenber- 
ger — acesta cu multe inter
venții salutare, dar și norocoa
se — reușește un gol spectacu
los. de mare frumusețe, doar cu 
citeva zeci de secunde înainte 
de fluierul final. Este un alt 
moment al adevărului.

Echipa oaspete a venit La 
București cu intenția declarată 
sâ scoată, oricum s-ar putea, un 
mec: egal, deci un punct. 
Acestui scop i-a fost subordonat 
și jocul echipei. Fără o disci
plină a jocului și • cu un co- 
efident tehnic mai redus dedt 
al jucătorilor noștri, bazindu-se 
mai mult pe alura atletică și 
forța in intervenții și duelurile 
din joc, partenerii noștri de în
trecere au alunecat frecvent in
tr-un joc obstructionist și nu 
rareori chiar dur. Din păcate 
arbitrul intilnirii, francezul G. 
Biguet, nu a frinat excesul de 
zel aî jucătorilor austried, ba 

nea, aspecte majore ale actuali
tății politice mondiale, o aten
ție deosebită fiind acordată 
problemelor dezarmării.

Schimbul de păreri a re
afirmat dorința celor două țări 
de a întări conlucrarea pe are
na mondială, de a acționa, In 
continuare, pentru a pune ca
păt politicii de înarmare, pen
tru schimbarea cursului pericu
los al evenimentelor spre ca
tastrofa nucleară, în direcția 
unei politici noi, de destindere, 
de dezarmare, pace și colabora
re în lume.

Convorbirile se desfășoară In
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, înțelegere și stimă reci
procă.

în 1964 este ales deputat în 
parlament din partea Partidu
lui Uniunea de Centru, condus 
de Gheorghios Papandreu. 
După victoria în alegeri a U- 
niunii de Centru, devine mi
nistru pe lingă primul ministru, 
apoi ministru supleant la Mi
nisterul Coordonării Economice 
(1964—1965). In aprilie 1967 - 
cind are loc lovitura de stat — 
este arestat, iar in anul următor 
se refugiază în străinătate.

In 1968 întemeiază Mișcarea 
Panelenă de Eliberare (P.A.K.), 
care desfășoară o activitate 
susținută pină la căderea regi
mului dictatorial, în iulie 1974. 
De îndată ce este restabilită 
democrația în Grecia se în
toarce din exil și întemeiază 
Mișcarea Socialistă Panelenă — 
PASOK, partid socialist de 
largă audiență în masele popu
lare, care devine — după scru
tinul din 1977 — principalul 
partid al opoziției. La alegerile 
din octombrie 1981, PASOK 
obține majoritatea locurilor in 
parlament.

în octombrie 1981, liderul 
PASOK formează guvernul — 
primul guvern socialist din is
toria Greciei moderne. în urma 
alegerilor din iunie 1985, An
dreas Papandreu este investit 
din nou ca prim-ministru al 
Greciei.

prin încheierea unor acorduri 
de lungă durată.

Cei doi prim-miniștri și-au 
exprimat dorința de a da un 
conținut tot mai bogat co
laborării dintre cele două țări 
în domeniile științei, culturii, 
artei, turismului, pentru o tot 

.mal bună înțelegere $i Cunoaș
tere reciprocă între popoarele 
român și elen, pentru adincirea 
prieteniei româno-elene.

La convorbiri. desfășurate 
într-o atmosferă cordială. au 
participat loan Totu, ministrul 
afacerilor externe. Alexandru 
Necula, ministrul industriei 
electrotehnice, alte persoane 
oficiale.

Au luat parte, de aseme
nea, KarolOs Papoulias. minis
trul afacerilor externe, alte 
persoane oficiale elene.

Au fost de față ambasadorul 
României la Atena, Nicolae 
Ecobescu. și ambasadorul
Greciei la București. Dimitri 
Serbos.

chiar l-a tolerat. Și mai supără
tor, însă, este faptul că același 
cavaler al fluierului ne-a refuzat 
un penalty indiscutabil (a mu
tat lovitura de 11 m in... afara 
careului. în urma faultului por
tarului asupra lui Cămătaru) și a 
anulat, pe motiv de ofsaid, un 
gol perfect valabil înscris de a- 
celași Cămătaru. Fără aceste., să 
le spunem erori, diferența de scor 
ar fi reflectat și mai just, mai 
logic raportul de valoare dintre 
cele două formații, adevărul de 
pe teren.

Așa s-a scris cronica uneia din 
cele mai frumoase victorii ale 
tricolorilor din ultimii ani. Nu 
facem remarci individuale 
chiar dacă Iovan a fost jucă
torul cel mai eficace sau Că
mătaru ..vedeta**  intilnirii. în
treaga echipă a muncit mult, 
cu folos, s-a dăruit trup și su
flet realizării obiectivului sta
bilit — victoria! Remarcăm cu

La 10 septembrie, tovarășa 
Lina Ciobanu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. președintele 
Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România, a țivut convorbiri cu 
Saad Mohamed Ahmed, pre
ședintele Federației Generale a 
Sindicatelor din Egipt, minis
tru pentru problemele forței de 
muncă și pregătirii profesiona
le. care se află în țara noastră 
la invitația U.G.S.R.

TINERII SUSȚIN. ZI DE ZI,
OFENSIVA NOULUI

(Urmare din pag. /)

mecanizate, vor fl în curînd 
automatizate. Procesul de șar- 
jare este' asistat pe calculatorul 
CORAL, care permite analiza 
spectrală rapidă a amestecului. 
Realizarea arborilor cu o lun
gime pină la un metru- este 
materializată într-o linie auto
matizată condusă de robotul 
RIS-63, proiectat Ia I.C.S.I.T.- 
Titan.

La sfîrșitul cincinalului tre
cut, peste 81 la sută din pro
ducția marfă a constituit-o pro
dusele» noi. în acest an pon
derea acestora atingînd față de 
noul reper temporal, anul 1985 
— un procent de 21 la sută. Ex
tinderea controlului ultrasonic, 
a procedeelor speciale de sudu
ră cu microplasmă. a nitrurării 
ionice pentru durificarea super
ficială. a proceselor de formare 
in rășini turanice cu autoîntă- 
rire reprezintă alte citeva grăi
toare elemente ale înnoirii teh
nologice permanente a unei 
producții ce diferă, folosind o 
metaforă, față de ceea ce se 
realiza aici în urmă doar cu 15 
ani, ca și producția unei fabrici 
de ceasuri de precizie fată de 
fabricarea pionezelor.

O parte importantă a colec
tivului de oameni ai muncii de 
Ia „Aversa4* îl constituie cei 
peste ) 800 de uteciști. aproape 
jumătate din întregul efectiv. 
Remarcați prin inițiativă (aici 
sînt peste 110 de cercuri ale 
calității unde un rol important 
îl au tinerii), prin dăruire și 
angajare revoluționară, fc'cierir 
se află printre fruntașii con
cursurilor profesionale, printre 
evidențiațiî în producție.

Stăm de vorbă cu tehnicianul 
proiectant Alexandru Radu, 
membru al Comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, care lucrează 
la atelierul de autoutilare : 
„Aici, tinerii au participat la 
proiectarea și realizarea mași
nii de prelucrat carcase mici. 
Ia realizarea unor noi instalații 
complexe de prelucrat rotoare, 
mașini unelte specializate de 
mare randament, ce înlocuiesc 
opt instalații clasice*'.  x

Printre fruntași îi notăm pe 
uteciștii Ștefan Oprea, Adrian 
Otopeanu, Nicolae Căliniță.

TV
JOI, 11 SEPTEMBRIE

20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita
tea în economie. 20.40 De din vale 
de Rovine... Mircea cel Mare —

bucurie aportul, prestația con
sistentă a celor mai tineri care 
au venit în familia tricolorilor: 
ne gindim, in primul rind. la 
Mateuț, Belodedici și Lăcătuș. 
Ei au îndreptățit opțiunile an
trenorilor. Printipalul este ca 
echipa să continue pe același 
drum, al pregătirii temeinice, 
responsabile, plină de ambiție 
și mîndrie patriotică, astfel ca 
la viitoarele meciuri — proba
bil mai difidle ca cel cu echi
pa Austriei, de pe terenul pro
priu — să se prezinte la co
tele maxime ale capacităților 
jucătorilor și potențialului valo
ric al echipei. Să nu se uite 
nici o clipă că in drumul spre 
calificare la Euro ’88 nu echipa 
Austriei este adversarul cel mai 
greu și incomod. Viitorul le 
rezervă tricolorilor bătălii și 
mai dificile. Or, se știe, pentru 
ce! care este bine pregătit de 
luptă, victoria este mult mai 
aproape-

VASILE CABULEA

Cu acest prilej, s-a făcut un 
schimb de păreri și informații 
în legătură cu dezvoltarea eco
nomică și socială a celor două 
țări și cu privire la activitatea 
desfășurată de sindicate.

De ambele părți s-a subliniat 
hotărirea de a se acționa pen
tru dezvoltarea în continuare a 
bunelor legături dintre Uniunea 
Generală a Sindicatelor din 
România și Federația Generală 
a Sindicatelor din Egipt.

Printre promotorii noului n 
trebuie să-1 uităm nici pe i> 
ginerul Emilian Cîrstean, res 
ponsabilul cu problemele pro- 
fesional-științifice din cadrul 
comitetului U.T.C., remarcat, 
în special prin soluțiile sale 
tehnice adoptate cu prilejul 
concretizării programului de 
asimilare a pompelor speciale 
pentru ' industria energetică 
nucleară. Frezorii Radu Alexan
dru și Gherasim Constantin, 
strungarul Ilie Gheorghe se 
numără șl ei, nu numai prin
tre protagoniștii olimpiadelor 

'profesionale, ci și printre oa
menii de bază ai întreprinderii.

„Cuvintarea secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU, rostită 
cu prilejul forumului suprem 
al clasei muncitoare, ne spunea 
Alexandru Radu, se constituie 
intr-un măreț program de 
muncă și acțiune într-o etapă 
decisivă pentru viitorul po
porului nostru. în care noi, 
tinerii, sintem chemați să parti
cipăm plenar cu entuziasmul, 
dăruirea și competenta profe
sională la materializarea ttltu- 
*ror măsurilor necesare în ve
derea îndeplinirii in cele mai 
bune condiții a hotărârilor isto
rice ale Congresului al XTTT-lea 
al Partidului Comunist Român, 
a Programului partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a țării noastre sore 
comunism. Vom dezbate cu toți 
tinerii la nivelul fiecărei secții, 
al fiecărui colectiv Importantul 
document pentru a aprofunda 
ideile generoase, amplele des
chideri programatice menite să 
structureze activitatea viitoare 
în .sensul unei permanente 
autodepășiri pe toate planurile, 
în îndeplinirea obiectivelor ce 
ne revin Ia fiecare loc de mun
că pentru a asigura o perma
nentă creștere calitativă a pro
duselor întreprinderii, pentru a 
contribui astfel, și prin munca 
noastră la creșterea ' rezultate
lor în producție a sutelor șl 
sutelor de beneficiari din eco
nomia națională ai pompelor 
ce poartă marca întreprinderii 
„Aversa**.
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600 de ani. Documentar. 21,00 in
vitație la operetă (color). Cu : 
Maria Slătinaru-Nistor, Rodica 
Miloia, Simina Ivan. Emilia 
Ciurdea, Ludovic Spiess, Nicolae 
Țăranu, Octavian Naghiu, Ionel 
Volne’ag, Elena Dacian, Florin 
Brândușa, corul „Preludiu**.  21,35 
Prefață la noul an școlar — re
portaj. 21,50 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

MINUTUL 91
Mircea Lucescu (antrenorul 

selecționatei României) : „A 
fost o victorie frumoasă. într-o 
dispută cu una dintre echipele 
pretendente la calificare, dar 
pentru a ajunge la turneul fi
nal trebuie să jucăm la fel de 
bine și in următoarele meciuri. 
Vom pregăti cu toată respon
sabilitatea următoarea partidă, 
ce o vom disputa în- deplasare 
cu formația Spaniei. Toți com- 
ponenții echipei și-au îndeplinit 
exemplar sarcinile de joc4*.

Ștefan Iovan (autbrul a două 
goluri) : „Meciul se anunța difi
cil deoarece era un început in
tr-o nouă competiție. După o 
primă repriză. cu o eficiență 
mai redusă, pregătirea tehnică, 
tactică și fizică ne-a adus în 
final un avantaj substanțial. Mă 
bucur că am înscris două go
luri, cu care am contribuit la 
acest succes al echipei noastre* 1.

Walter Schachner (căpitanul 
echipei Austriei) : „Scorul de 
4—0 spune totul, deși diferența 
mi se pare cam mare întrucît 
In prima repriză noi am 
prestat un joc bun. In partea a 
doua a partidei, viteza mai 
mare a fotbaliștilor români ne-a 
dezorganizat apărarea și a fă
cut ca scorul să ia proporții. 
După felul cum a evoluat in 
meciul de astăzi, echipa Româ
niei pornește ca favorită, 
alături de cea a Spaniei. în 
disputa pentru calificare. Din 
formația română mi-au plăcut 
cum au jucat Hagi, Cămătaru și 
Bbloni**.



Anul Internațional al Păcii
Noi acțiuni pentru apărarea
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vieții pe planeta noastră ȘTIRI ZNOTE/COMEHTARII

VIENA 10 (Agerpres). - La 
Centrul O.N.U. din Viena s-au 
deschis, miercuri, lucrările con
ferinței internaționale cu tema 
„Căile de întărire a încrederii 
și securității internaționale44. La 
acest forum participă parlamen
tari, dțplomați, oameni de știin
ță din numeroase țări ale lu
mii, precum și reprezentanți ai 
Organizaației Națiunilor Unite. 
Conferința, care va dura trei 
zile, se desfășoară în cadrul 
Anului Internațional al Păcii, 
proclamat de O.N.U.

în cursul dezbaterilor parti- 
cipanții au relevat câ, în ac
tuala situație internațională, 
cele mai eficiente căi de asigu
rare a securității popoarelor 
sînt reducerea arsenalelor nu
cleare, neadmiterea transferării 
cursei înarmărilor in spațiul 
cosmic și încetarea oricăror ex
periențe cu arma atomică.

o lume mai bună*,  care cuprin
de oameni politici, militanți pe 
tărîm obștesc, universitari. 
Creată cu 15 luni în urmă, or-

si-de arme care destabilizează 
tuația internațională, s-a apre
ciat la conferința de presă, 
subliniindu-se că miliarde și 
miliarde de dolari sint cheltuiți 
pentru arme în loc să fie folo
siți pentru soluționarea unor 
probleme social-economice
stringente — eliminarea foame
tei, epidemiilor, lupta împotri
va secetei. Eforturile trebuie 
orientate cu prioritate în direc
ția încetării acumulării de 
arme nucleare, au relevat re
prezentanții organizației „Pen
tru o lume mai bună-4.

Pentru înregistrarea unor pași
concreți spre dezarmare reală

INTERVIU ACORDAT DE MIHAIL GORBACIOV, 
SECRETAR GENERAL AL C.C. AL P.C.U.S.

Dificultăți ale

cadrelor didactice

din R. F. G.

Condamnare vehementă a măsurilor represive
luate de regimul rasist sud-african 

împotriva populației de culoare

NEW YORK 10 (Agerpres). — 
Nu există astăzi problemă mai 
serioasă și mai importantă de- 
cît cea a curmării cursei înar
mărilor — au subliniat la o con
ferință de presă organizată la 
New York reprezentanții orga
nizației internaționale „Pentru

ganizația își propune să mili
teze pentru destindere interna
țională, pentru edificarea grab
nică a păcii și progresul întregii 
omeniri.

Arsenalele sînt completate 
zilnic cu noi tipuri și sisteme

OTTAWA 10 (Agerpres). — 
Organizațiile militanților pentru 
pace din provincia canadiană 
Ontario își intensifică acțiunile 
în favoarea declarării acestei 
provincii drept zonă liberă de 
arme nucleare. In următoarele 
săptămini, va fi prezentat în 
adunarea legislativă un proiect 
de rezoluție ce prevede interzi
cerea amplasării, experimentă
rii șl transportului armelor nu
cleare în întreaga provincie.

Pînă in prezent, !n Canada 
au fost declarate libere de arme 
nucleare 85 de orașe și provin
cia Manitoba.

Dezvoltarea economiei R. P. Ungare
in perioada ianuarie — iulie 1986

Necesitatea sporirii 
ajutorului acordat 

țărilor in curs

MOSCOVA 10 (Agerpres) — 
Intr-un interviu acordat ziaru
lui cehoslovac „Rude Pravo’4, 
Mihail Gorbaciov. secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., a 
subliniat : „Obiectivul nostru 
este de a face un pas concret 
spre dezarmarea reală și invi
tăm sincer administrația ame
ricană să facă același pas. Do
rim să se înregistreze progrese 
la negocieri, pentru a 
pericolul nuclear, în 
securității tuturor și 
destinderi reale44.

Reamintind inițiativa 
că referitoare la lichidarea tu
turor armelor nucleare pînă la 
sfîrșitul secolului. M. Gorba
ciov a apreciat că, „desigur, 
aceasta nu este o sarcină sim
plă. și. de aceea 
iuționarea ei pe 
seama de toate 
Avem în vedere 
lele în direcția lichidării! armei 
chimice și a unor reduceri ra
dicale ale armamentului con
vențional, urmărind, ca odată 
cu dezarmarea, să avansăm si 
în sferele politică, economică și

înlătura 
numele 

al unei

soviet i-

propunem so- 
etape. ținînd 

complicațiile, 
eforturi para-

umanitară ale relațiilor noas
tre44.

Referindu-se la relațiile so- 
vieto-americane, el a spus : 
„Ne pronunțăm pentru desfă
șurarea întîlnirii sovieto-ame- 
ricane la nivel înalt, a unei în- 
tîlniri care să marcheze un 
progres vizibil fie și numai în 
soluționarea uneia sau a două 
dintre problemele esențiale ale 
securității internaționale'4. Ne 
este străină .atitudinea care ar 
putea fi formulată „totul sau 
nimic44. Totuși, pentru „nimic4* 
nu merită să desfășurăm întîl- 
nirea — a spus el. „Vom folosi, 
în continuare, orice posibilita
te în vederea unui' dialog con
structiv44.

Timpul pentru adoptarea de 
hotărîri comune, responsabile, 
fie ele și de compromis — a 
spus, în încheiere, M. Gorba- 
ciov — este lucrul cel mai pre
țios de care dispunem încă. 
Dar timpul trece repede — a 
precizat el —, tocmai de aceea 
sînt atî necesare acțiuni
concrete.

BONN 10 (Agerpres) — Cu 
prilejul începerii, la 8 seo-r 
’em brie, a anului școlar din 
R.F. Germania, presa vest- 
germană atrage atenția asu
pra unor mari dificultăți cu 
care sint confruntate cadrele 
didactice din această țară, 
între altele, se menționează 
faptul că, în prezent, în 
R.F.G. există peste 80 000 de 
profesori. învățători și peda
gogi care nu găsesc un loc 
de muncă în specialitatea lor. 
Numai în răstimp de un an, 
numărul cadrelor didactice 
fără lucru a crescut în 
R.F.G., potrivit statisticilor 
publicate de sindicate, cu 
8 000 de persoane. Această 
situație apare cu atit mai a- 
normală cu cit în timp ce 
profesorii șomează, numeroa
se clase sînt supraaglomera
te, iar în fiecare an se pierd 
zeci de mii de ore de cursuri 
din cauza... lipsei de cadre 
didactice.

BUDAPESTA 10 (Agerpres) 
— Agenția M.T.I. informează 
că, in perioada ianuarie — iu
lie 1986, producția sectoarelor 
de stat și cooperatist ale . in
dustriei- ungare a depășit cu
1.4 la sută • nivelul producției, 
comparativ cu același interval 
de timp din anul trecut. Pro
ducția construcțiilor de mașini 
a crescut cu 5,3 la sută, iar cea 
a metalurgiei și industriei ma
terialelor de construcție — cu
3.5 la sută. In celelalte ramuri 
ale industriei producția ori a 
rămas la nivelul anului trecut

ori a scăzut. Peste nivelul me
diu, s-au situat sectoarele 
dustriale 
export.

Agenția M.T.I. arată că 
comparație cu primul semestru 
al anului trecut, producția agri
colă a scăzut cu 6.9 la sută, 
din care — producția vegetală 
cu 5.7 Ia sută.

Investițiile capitale în secto
rul socialist al economiei au fost 
cu 3 la sută mai mari decît în 
perioada corespunzătoare a 
anului trecut. în prețuri cu
rente.

care au sarcini
în
de

în

ITALIA: Consfătuire consacrată
mijloacelor de luptă împotriva terorismului
ROMA 10 (Agerpres). — Sub 

președinția șefului guvernului 
italian, Bettino Craxi, la Roma 
a avut loc o consfătuire consa
crată examinării căilor și posi
bilităților de întărire a mijloace
lor de luptă împotriva teroris
mului în Italia. La*  reuniune au 
luat parte. între alții, miniștrii 
de externe, interne și pentru 
problemele apărării, precum și 
șefii serviciilor secrete, poliției 
și ai altor organe de stat. în ca
drul consfătuirii s-a apreciat 
că, în ultima perioadă. în Italia 
și în alte țări ale lumii se con
stată o intensificare a acțiunilor

elementelor teroriste pentru 
destabilizarea situației politice 
și în alte scopuri. La reuniune 
au fost adoptate o serie de mă
suri pentru prevenirea și com
baterea acțiunilo.r teroriste. în
tre care întărirea măsurilor de 
pază și 
ganelor 
și altor 
precum
în punctele 
odată, s-au evidențiat necesita
tea și importanța cooperării in
ternaționale in lupta împotriva . 
terorismului.

YAMUSSUKRO 10 (Agerpres) 
— Președintele statului Cote 
d’Ivoire, Felix Houphouet Boig- 
ny. a relevaț, cu prilejul unei 
întîlniri cu Edouard Saouma, 
directorul general al Organiza
ției Națiunilor Unite pentru Ali
mentație și Agricultură (F.A.O.), 
că statele industrializate trebuie 
să ajute mai mult țările in curs 
de dezvoltare, in actuala situa
ție economică în care se găsesc 
acestea din urmă. Arătînd că 
sprijinul țărilor dezvoltate este 
limitat, președintele Boigny a a- 
mintit că mijloacele tehnice de 
astăzi permit chiar sâ se readu
că la viață deșertul. Țările in
dustrializate întreprind prospec
țiuni petrolifere in profunzimi 
superioare celor în care se gă
sesc pinzele de apă, atit de ne
cesară zonelor de secetă cum 
este Sahelul — a subliniat șeful 
statului Cote d’Ivoire.

Convorbiri franco
PARIS 10 (Agerpres). — Pre

ședintele Francois Mitterrand 
l-a primit pe cancelarul R.F.G., 
Helmut Kohl, aflat în vizită o- 
ficială la Paris, în cadrul con
sultărilor periodice franco-vest- 
germane. în cursul convorbirii 
au fost abordate probleme ce se 
vor afla pe ordinea de zi a vii
toarei reuniuni la nivel înalt a 
C.E.E., din luna decembrie, pre
cum și aspecte ale relațiilor bi-

securitate a sediilor or- 
publice, a ambasadelor 

reprezentanțe străine, 
și a controlului vamal 

de frontieră. Tot-

vest-germane
laterale. De asemenea, s-a efec
tuat un schimb de opinii și in
formații cu privire la comba
terea terorismului, menționează 
^genția France Presse.

Cu prilejul vizitei, cancelarul 
a avut, de asemenea, convorbiri 
cu premierul francez, Jacques 
Chirac, întrevederea fiind axa
tă pe ansamblul raporturilor 
dintre cele două țări în diferite 
domenii.

PRETORIA 10 (Agerpres). — 
întreaga comunitate de culoare 
din Republica Sud-Africană se 
află sub impactul și emoția 
evenimentului tragic de marți, 
cînd trei negri, acuzați de auto
ritățile rasiste de a fi participat 
la atentate, au fost executați, 
in ciuda unor apeluri interne și 
internaționale de a li se comuta 
pedeapsa. Frontul Democratic 
Unit (U.D.F.), cea mai largă 
grupare antiapartheid, a res
pins acuzațiile formulate împo
triva celor trei victime, arătînd 
că ei nu sînt „criminali de rînd, 
ci luptători intr-un război de 
eliberare44. Măsura extremă a- 
doptată de autorități nu poate 
fi în nici un fel considerată 
drept un act care ar ajuta pro
cesului reconcilierii în R.S.A. — 
a subliniat un purtător de 
cuvînt al U.D.F., citat de agen
ția UPI.

în memoria celor trei victime, 
care se adaugă sutelor de oa
meni ce au pierit numai în a- 
cest an în lupta împotriva po
liticii rasiste promovate de re
gimul minoritar, au avut loc 
ceremonii la Johannesburg și 
în alte părți din R.S.A.

Agențiile - internaționale de 
presă transmit, pe de altă parte, 
că guvernul de la Pretoria a 
hotărît închiderea pentru restul 
anului de învățămînt a nu
meroase școli frecventate de 
negri. în localitățile unde se 
aplică această nouă măsură 
abuzivă au loc acțiuni de pro
test ale elevilor și părinților. Și 
cu acest prilej, ei reclamă con
diții nediscriminatorii în toate 
instituțiile de învățămînt din 
țară și suspendarea măsurii 
privind prezența poliției și ar
matei în școlile frecventate de 
copiii de culoare.

După cum informează agenția 
France Presse, cvasitotalitatea 
celor 8 000 de

nelty de aur Beatrix din zona 
centrală a R.S.A. continuă gre
va declanșată duminică seara. 
Potrivit unui comunicat al 
Uniunii Naționale a Minerilor 
(N.U.M.), greva este un răspuns 
la faptul că membri ai servici
ilor de securitate ale guvernu
lui au tras cu gloanțe de cau
ciuc în minerii ce participau la 
o reuniuae sindicală, rănind 16 
persoane.

DAR ES SALAAM 10 (Ager
pres) — într-o declarație făcută 
la Dar Es Salaam, unde între
prinde o vizită oficială, pre
ședintele Republicii Cooperatiste 
Guyana, Hugh Desmond Hoyte, 
s-a pronunțat pentru un sprijin 
ferm, material și moral, față de 
lupta poporului din Africa de 
Sud împotriva politicii de apart
heid promovate de regimul mi
noritar rasist de la Pretoria — 
relatează agenția de presă tan- 
zaniană Shihata. fel a menționat 
că poporul guyanez înțelege si
tuația și problemele cu care sînt 
confruntate țările și popoarele 
din sudul Africii și își exprimă 
profundul atașament față de 
cauza dreaptă a lor, față de ne
cesitatea acordării independenței 
Namibiei.

de dezvoltare

mineri de’la mi-

(Agerpres). — Tn

• CONDUCEREA Partidului 
Liberal-Democrat (de guvernă- 
mînt) din Japonia a hotărît 
prelungirea cu încă un an a 
celui de-al doilea mandat de 
președinte al acestei formațiuni 
politice, deținut. de premierul 
Yasuhiro Nakasorie. Un comitet 
de revizuire a statutului parti
dului a declarat că mandatul 
liderului P.L:D. poate fi extins 
din „rațiuni politice impor
tante'4.

Statutul In vigoare prevede 
că mandatul de președinte al 
P.L.D. poate fi reînnoit o sin
gură dată, procedura de care 
actualul premier a beneficiat în 
1984. Mandatul de doi ani ar fi 
urmat să expire la 31 octom
brie a.c. Noua prevedere admi
te deci o extindere de 12 luni 
a mandatului, cu condiția ca 
ea să fie aprobată de două 
treimi din membrii parlamen
tului (Dieta).

PRETORIA 10 (Agerpres) — 
Climatul de violență, determi
nat de politica de apartheid, 
promovată de regimul minori
tar persistă în R.S.A.. sol- 
dindu-se cu noi victime ome
nești. Agenția France Presse 
relatează, citind surse oficiale 
din R.S.A.. că marți alte două 
persoane de culoare au fost 
ucise, ridicînd, astfel, la 295 nu
mărul celor care și-au pierdut 
viața în timpul unor incidente, 
în perioada de la instaurarea 
stării de urgență, 12 iunie a.c., 
și pînă în prezent.

Conferința anuală a Partidului Social-Democrat

COPENHAGA 10 (Agerpres). 
— în localitatea Olbora s-au 
desfășurat lucrările Conferinței 
anuale a Partidului Social-De
mocrat din Danemarca. Cei a- 
proximativ 1 000 de delegați din 
partea celei mai puternice for
mațiuni politice din țară au 
dezbătut o serie de probleme 
majore ale vieții internaționale, 
au analizat situația politică in
ternă. Declarația finală adopta
tă de conferință evidențiază că 
pentru dezvoltarea raporturilor

interstatale din Europa trebuie 
folosite activ posibilitățile de 
dialog Est-Vest. Documentul 
reliefează, de asemenea, că. în 
perspectivă, divizarea Europei 
in două blocuri trebuie să fie 
înlocuită cu un sistem unic de 
securitate.

Pe plan intern, declarația cri
tică politica social-economică a 
actualului guvern de la 
haga, subliniind că ea 
agravarea inechităților

Copen- 
duce la 
sociale.

Conflictul dintre Iran și Irak
BAGDAD 10 (Agerpres). — 

Avioane irakiene au bombardat 
o rafinărie petrolieră și o cen
trală electrică din orașul Ta

ft 
militar 

de agenția INA. 
menționează și

TEHERAN 10 (Agerpres). — 
Artileria iraniană a supus unor 
bombardamente instalațiile pe
trochimice din orașul irakian 
Basra — se arată intr-un co
municat militar iranian, citat de 
agenția IRNA. Artileria irania
nă a bombardat, de asemenea, 
unități de infanterie irakiene 
aflate pe frontul de sud. men
ționează agenția citată.

briz, din nordul Iranului 
anunțat un comunicat 
irakian, citat 
Comunicatul 
bombardarea de către avioane 
irakiene a unor aglomerări de 
trupe iraniene provocind pier
deri serioase in muniții și echi
pament militar.

AUSTRALIA - Aspect din timpul unei demonstrații de protest, îm
potriva creșterii șomajului, desfășurata in orașul Sydney

AMMAN 10
capitala Iordaniei, Amman, se 
desfășoară lucrările celei de-a 
41-a sesiuni a Consiliului Eco
nomic și Social Arab, care are 
înscrise pe ordinea de zi pro
bleme referitoare la dezvolta
rea economică a statelor arabe.

Intervenind în cadrul dezba
terilor, secretarul general al 
Ligii Arabe, Chedli Klibi, a 
lansât un apel către țările mem
bre să-și intensifice eforturile 
proprii și să extindă cooperarea 
reciprocă în vederea eliminării

PE SCURT
9 LA ADDIS ABEBA s-au 

desfășurat lucrările plenarei 
C.C. al Partidului muncitorilor 
din Etiopia. Participanții, rela- 

. tează agenția TASS. au analizat 
proiectul Constituției, elaborat 
de Comisia constituțională. Pro
iectul viitoarei legi fundamenta
le a Etiopiei urmează să fie su
pus aprobării prin referendum, 
după care urmează să fie orga
nizate alegeri pentru . Adunarea 
Națională, precizează agenția 
citată. i

0 ÎN URMA Instituirii stării 
de asediu in Chile, autoritățile 
au procedat la numeroase ares-

târî in rîndul oponenților regi
mului militar. Potrivit agenției 
Associated Press, care citează 
surse guvernamentale, au fost 
arestați 16 lideri ai unor par
tide și organizații de stingă și 
alte personalități.

Intre măsurile luate se numă
ră și suspendarea a cinci perio
dice și a unui ziar. De aseme
nea, agențiile internaționale de 
presă au anunțat că autoritățile 
au închis birourile agenției 
Reuter.

Prin eforturi unite,spre un viitor prosper
Cheltuielile militare au ajuns, pe Terra, la uriașa sumă de 

1 000 miliarde de dolari. O mare parte din această imensă sumă 
este investită in producerea unor noi arme, in perfecționarea 
celor existente, altfel spus in domeniul mai ales calitativ al 
cursei înarmărilor. Investițiile în sectoarele cercetării și noilor 
dezvoltări ne plan militar in lume reprezintă aproximativ 
a zecea parte din ansamblul cheltuielilor militare, dar repre
zintă, totodată, un sfert din totalul investițiilor mondiale pen
tru cercetare și dezvoltare și angajează, de asemenea, peste un 
sfert dintre oamenii de știință și inginerii lumii. Arc oare vreo 
justificare o asemenea orientare de resurse financiare, mate
riale și umane ? Nu doar calculele și estimările experților, ci 
inseși fenomenele, economice, sociale și politice ce se înregis
trează la nivel mondial vorbesc nu numai despre absurdul unei 
asemenea ..repartiții’* de resurse, ci și despre caracterul deose
bit de periculos al acesteia pentru devenirea lumii actuale, pen
tru progresul popoarelor, pentru viitorul omenirii.

general, a reducerii și elimi
nării treptate a decalajelor 
dintre state.

0 permanentă amenințare 
pentru procesul dezvoltării

In proiecțiile sale către vi
itor nici o țară nu poate face 
abstracție de condițiile con
crete în care tJint transpuse 
in viață programele sale de 
dezvoltare. în care prind 
viață obiectivele și năzuin
țele sale spre noi trepte de 
civilizație și progres. Mai 
mult decît vreodată în istoria 
umanității, in condițiile 
tuale ale vieții 
în cadrul unui 
dial dinamic, 
pendențe tot 
și profunde, 
viitorul unui 
au fost în așa 
sură legate și influențate de 
cursul general al vieții plane
tare. al relațiilor cu alte po
poare. Această realitate ex
trem de vie se resimte mai cu 
seamă în felul în care ten
dințe și procese dintr-o parte 
a lumii au influențe și re
percusiuni asupra altor re
giuni, asupra vieții altor po
poare. Oamenii de pretutin
deni resimt puternic efectele 
crizei mondiale. Constată cum 
a putut evolua, de pildă, cri
za energiei, fără a fi putut 
fi stăpînită pe deplin., sau în 
ce măsură se deteriorează 
mediul înconjurător, pînă la

pe
se

___ ac- 
internaționale, 
tablou mon- 
cu interde- 

mai multiple 
prezentul

popor 
mare

Și 
nu 

mă-

punctul de a pune in pericol 
viața pe planeta noastră. Fie 
că e vorba de pace, alimenta
ție. calitatea vieții sau 
nuria de resurse, lumea
confruntă cu probleme simi
lare, urgente și acute. Apare 
de-a dreptul paradoxal fap
tul ca, în paralel cu progre
sele remarcabile înregistrate 
de cunoașterea umană, in 
știință și în tehnologie in 
cursul ultimelor decenii, vaste 
zone ale Terrei să se con
frunte în continuare cu starea 
de subdezvoltare cu toate e- 
fectele directe și dure ale a- 
cesteia, în plan economic, so
cial, cultural.

Creația umană, factor ho- 
tărîtor al progresului și civi
lizației, nu beneficiază de 
condiții similare de afirmare 
și punere în valoare, cu toate 
interdependențele reale, tot 
mai strinse și tot mai pro
funde, deși este aceasta o ce
rință fundamentală a epocii 
actuale. Cauzele sînt în. ma
joritate cunoscute și recu
noscute. Deturnarea unor im
portante resurse materiale și 
umane din sectorul dezvol
tării în cel al competiției mi
litare, practicile protecțio- 
niste care se manifestă în co
merțul mondial, deteriorarea 
raportului de schimb, dobîn- 
zile înalte reprezintă cele mai 
evidente și cele mai grave 
obstacole în calea progresului

Un angrenaj 
de efecte nocive

Analizele evoluției vieții 
planetare pun in evidență ca
racterul exploziv al problemei 
datoriei externe și al perpe
tuării subdezvoltării. Publi
cația „Liberation", citind un 
raport al Băncii Mondiale, 
vorbește despre „angrenajul 
infernal" al datoriei externe, 
care „blochează creșterea 
conomică a lumii a treia". In. 
1986 datoria externă a țărilor 
în curs de dezvoltare urmea
ză să depășească uriașa sumă 
de -1 000 de miliarde de do
lari, sumă aproximativ egală 
cu jumătate din totalul pro
ducției lor anuale. Examinind 
„tabelele datoriei", versiunea 
1985—1986, publicate în acest 
an de Banca Mondială, ex- 
perții semnalează un veritabil 
cerc vicios : creșterea 
mică slabă a „lumii a 
și creditul din ce in ce 
precar pe care îl 
Mai' mult încă, nu numai 
„țările Sudului44 
denumite țările 
dezvoltare — 
creditorilor mai 
le-au împrumutat aceștia 
fiecare an, dar acest dezechili
bru se accentuează. în 1985, 
„transferul net44 al țărilor in 
curs de dezvoltare spre țările 
industrializate a atins 22 mi
liarde dolari, ceea ce repre
zintă o sumă dublă față de 
anul precedent. Situația glo
bală, care decurge din această 
stare afectează grav procesul 
dezvoltării, frînează produc
ția, sporește rata - șomajului, 
diminuează productivitatea 
muncii, reduce volumul in
vestițiilor și al alocațiilor 
pentru dezvoltarea noilor 
tehnologii, determinînd scă
derea nivelului de viață al

locuitorilor acestor țări, cu 
toate implicațiile sociale și 
politice ce decurg din aceas
ta. Reluarea creșterii econo
mice a țărilor in curs de dez
voltare. amenințate de i 
gramele de austeritate și/ 
investițiile insuficiente ar 
posibilă prin ^abordarea i 
tr-o nouă perspectivă a ] 
blemei datoriilor externe, i 
împovărează tot’ mai ‘ 
țările „lumii a treia“: 
ponsabilitatea comună 
rilor în curs de dezvoltare ’ și 
a țărilor dezvoltate in re
glementarea problemei dato
riilor externe reprezintă 
cheia unei soluționări juste și 
echitabile, cu atit mai mult 
cu cit, se știe, dificultățile pe 
care 
de 
au 
mai

pro- 
de

■ fi 
din- 
pro- 
care 
greu
Res- 

a ță-

e-

econo- 
treia44 

mai 
primesc, 

că 
— cum sînt 
în curs de 
rambursează 
mult decît 

în

le cunosc țările în curs 
dezvoltare debitoare 

consecințe dintre cele 
supărătoare asupra 

creditorilor. Această relație 
este și mai evident pusă în 
lumină de faptul că țările în 
curs de dezvoltare constituie 
o piață importantă pentru ex
tinderea. pe termen lung, 
comerțului mondial. Să 

. mințim doar faptul că 
în curs de dezvoltare 
totodată, importante 
zoare pentru un mare număr 
de mă terii prime strategice, 
pentru a evalua și mai corect 
relația de mai sus. 67 la sută 
din totalul materiilor 
energetice și 86 la sută 
fructele tropicale 
în lumea industrializată 
vin din „lumea 
peste jumătate 
rile de cositor, 
cupru, bumbac 
de semnificație ______ 
menea faptul că trei sferturi 
dintre specialiștii si 
care sosesc în Statele 
sînt. originari din țările 
curs de dezvoltare !

a 
a- 

țările 
sînt, 

furni-

%

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA : București, Piața ScînteiL Tel. 17 60 10, 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA" —

prime 
din 

consumate 
pro- 

a treia44, ca și 
din importa - 
iută, bauxită, 
etc. Nu lipsit 
este de ase-

experții
Unite 

în

Conștiința necesității 
unui efort concertat

în ampla și magistrala cu- 
vîntare rostită la Congresul 
al III-lea al oamenilor mun
cii, marele forum al democra
ției muncitorești, revoluțio
nare din țara noastră, pre
ședintele României socialiste, 
tovarășul NICOLAE 

CEAUȘESCU, referindu-se la 
necesitatea opririi cursei înar
mărilor, îndeosebi a înarmă
rilor nucleare, sublinia : „Ar

fi mult mai important să se 
întreprindă acțiuni comune 
pentru apărarea mediului în
conjurător, pentru combate
rea secetei, a foametei și sub
dezvoltării. a șomajului, a 
consumului de droguri, pre
cum și pentru soluționarea 
altor probleme ale progresu
lui economic și social, al a- 
sigurării bunăstării, libertății 
și independenței fiecărei na
țiuni". La rindu! lor, nume
roși oameni politici realiști și 
lucizi apreciază că numai un 
efort concertat, din partea 
tuturor țărilor, va putea duce 
lâ soluționarea problemelor 
profunde și grave ale lumii 
contemporane. Interdepen
dența între țâri și popoare, o 
realitate extrem de complexă 
și profundă a lumii în care 
trăim. reclamă nu doar o 
examinare atentă, ci și mă
suri efective, concrete într-o 
serie de domenii fundamen
tale pentru prezentul și vi
itorul omenirii. „Este necesar 
ca lumea dezvoltată — scrie 
revista «Medjunarodna .Poli- 
tika» din R.S.F. Iugoslavia — 
și mai ales țările cele mai a- 
vansate — să înțeleagă și să 
accepte neîntîrziat această in
terdependență, să-și ajusteze 
conduita potrivit exigențelor 
legalității raporturilor intre 
state, și ca toate părțile an
grenate în colaborarea econo
mică să-și respecte reciproc 
interesele44.

„Omul este capabil 
întindă puterea miinilor 
grația unor incredibile 
și ni. puterea ochilor săi 
telescoape și microscoape, pu
terea urechilor prin interme
diul telefonului, puterea cre
ierului grație ordinatoarelor 
și automatizării. Acum, 
potrivă, el trebuie Să 
bătaia inimii sale, a 
mentelor sale, a speranței și 
a sufletului său, cu al între
gii familii umane, al lumii 
întregi44. Aceste cuvinte, apar- 
ținînd secretarului general ad
junct al Națiunilor Unite, Ro
bert Muller, ar trebui reținute 
ca pe un apel sensibil la mo
bilizare planetară, în numele 
unui viitor mai -prosper, 
numele datoriei profund 
mane de a acționa și de

• SECRETARUL GENERAL 
AL C.C.’ AL P.C. CHINEZ, Hu 
Yaobang, a declarat că atit timp 
cit ambele părți manifestă sin
ceritate, China și S.U.A. pot 
coopera în domeniile economic, 
științific, tehnologic, cultural, 
în cadrul unei întîlniri cu o-de
legație reprezentînd „Enciclope
dia Britanica Inc.44, din S.U.A., 
Hu Yaobang a prezentat coope
rarea de pînă acum în dome
niile culturii și științei ca un 
punct de plecare, sugerînd că 
cele două părți ar trebui să ex
ploreze posibilitățile de coope
rare și în alte sfere de activita
te și pe o scară mai mare — 
transmite agenția China Nouă,

(Franța). Marele premiu al juriu
lui a fost acordat ex-aequo fil
melor „Porumbița sălbatică" de 
Serghei Soloviev (U.R.S.S.) și 
„Poveste de dragoste'*  de Fran
cesco Maselli (Italia). Premiul 
pentru cel mai bun rol feminin 
a fost decernat actriței Valeria 
Golino (Italia), pentru rolul din 
„Poveste de dragoste44, iar la 
bărbați el a revenit lui Carlo 
Delle Pianne (Italia) pentru ro
lul din filmul „Darul de Anul 
Nou“. Au mai fost distribuite 
și alte premii, conform tradi
ției.

• POTRIVIT unui raport al 
U.N.E.S.C.O. dat publicității la 
sediul din New York al Națiu
nilor Unite, în prezent în în
treaga lume există 889 milioane 
de analfabeți — relatează agen
ția I.N.A. în document se men
ționează că majoritatea covârși
toare a persoanelor afectate de 
flagelul analfabetismului trăiesc 
în țările in curs de dezvoltare.

să-și 
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deo- 
audă 

senti-

în 
u- 
a

crea exclusiv pentru om, pen
tru umanitate.

DOINA IOVANEL

• JURIUL FESTIVALULUI 
INTERNAȚIONAL AL FILMU
LUI DE LA VENEȚIA, condus 
de scriitorul francez Alain 
Robbe Grillet a anunțat cîștigă- 
torii principalelor premii ale 
actualelor ediții. ..Leul de apr'1 
pentru cel mai bun film a fost 
acordat filmului „Raza Verde“ 
al regizorului Erich Rohmer

• UN comunicat de presă 
asupra celei de-a doua runde 
de convorbiri dintre China și 
Portugalia referitor la regle
mentarea problemei teritoriului 
Macao, desfășurate la 9 și 10 
septembrie, relevă că cele două 
părți au discutat chestiuni de 
substanță la fiecare punct de 
pe agendă, înregistrîndu-se 
progrese, informează agenția 
China Nouă. Cele două părți au 
hotărît ca a treia rundă de con
vorbiri să aibă loc la Beijing, 
în a doua jumătate a lunii oc
tombrie 1986.
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Bacterii
Oamenii de știință olandezi M. Grinberg și 

P. Weber de la Universitatea din Leyden au 
dovedit că bacteriile supraviețuiesc in. vid sub 
influența razelor ultraviolete și în condiții de 
frig intens. în cursul experiențelor efectuate 
intr-o încăpere cu vacuum au fost create con
diții identice cu cele din spațiul cosmic : tem
peratura a fost cobgrită cu ajutorul heliului 
lichid pînă aproape de zero absolut. în interior 
au fost amplasați spori de „bacillus subtilis" 
care sub influența razelor ultraviolete au în
ceput să se înmulțească.

Cei doi specialiști presupun că in norii mole
culari uriași în care au loc procesele de for
mare a aștrilor se pot păstra milioane de ani 
astfel de forme de viață și ele pot trece din- 
tr-un sistem planetar în altul. De altfel, sus
țin ei, in norii moleculari interplanetari au fost 
descoperiți numeroși compuși moleculari, re
levă revista britanică „The Economist".

Stații orbitale
Tehnica spațială se află in pragul creării 

de stații orbitale cu funcționare permanentă, 
relevă ziarul „Pravda", adăugind că durata de 
lucru a acestor stații va fi de zeci de ani. 
Citat de TASS, ziarul menționează că pentru a 
obține, in condiții reale de zbor datele necesare 
constructorilor viitoarelor complexe cosmice, 
stația sovietică „Saliut-7", lansată în aprilie 
1982, a fost trecută pe o orbită mult mai înaltă 
și i s-a atașat satelitul „Cosmos-1686". Altitu
dinea medie a orbitei este de 480 kilometri, 
iar durata de existență a complexului va fi de 
cel puțin opt ani.
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„Casa Scînteii

sărăciei, relatează agenția China 
Nouă. în context, el a subliniat 
importanța dezvoltării intensive 
a agriculturii pentru ca statele 
arabe să-și asigure din resurse
le proprii necesarul de produse 
alimentare.

Pe de altă parte, Chedli Klibî 
a subliniat faptul că dezvoltarea 
economică și socială a țărilor a- 
rabe nu se poate realiza decit 
înțr-un climat de pace, ceea ce 
impune intensificarea eforturi
lor menite să pună capăt con
flictelor și stărilor de tensiune 
din Orientul Mijlociu.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 10 (Agerpres). — 
Comandamentul militar israe- 
liân a declarat așa-numita 
„zonă de securitate44, creată de 
Israel în sudul Libanului, drept 
„regiune militară în care toate 
activitățile politice, sociale și 
religioase vor fi interzise înce
pînd de la 15 septembrie4* — 
transmite agenția Taniug, ci
tind o declarație a comandan
tului forțelor israeliene din sec
torul de sud al Libanului. El 
s-a întîlnit cu oficialități locale 
libaneze pentru a le' informa 
despre hotărirea luată.

BEIRUT 10 (Agerpres). — Tn- 
tr-o conferință de presă care a 
avut loc după inspectarea pozi
țiilor Forței interimare a O.N.U. 
in Liban (UNIFIL). Marrack 
Goulding, secretar general ad
junct al O.N.U., referindu-se la 
turneul pe care 
țările din zonă, 
levă agențiile 
Presse, că el
narea, împreună cu reprezen
tanții guvernelor libanez, sirian 
și israelian, a problemei retra
gerii complete a forțelor israe
liene din Liban.

El a 
măsuri 
pentru
care fac 
șamente.

îl efectuează în 
a subliniat, re- 
UPIși France 

vizează exami-

declarat că vor fi luate 
de securitate speciale 
protejarea militarilor 
parte din aceste deta-

La început, va fi controlată prin radio starea 
complexului orbital, iar peste cițiva ani acesta 
va putea primi expediții pentru verificarea di
feritelor componente. La încheierea programu
lui, stația va fi readusă pe Pămint.,

Roboti pentru 
crescătoriile de pești 

în sudul insulei nipone Kiushu se află 
crescătorie de pești ai căror îngrijitori 
roboți. La anumite ore, conform programului, 
ei se deplasează pe rotile de-a lungul canale
lor aruncind in apă hrana pentru pești. Tot
odată, „creierul" îngrijitorilor dispune de sen
zori speciali care urmăresc temperatura apei, 
conținutul de sare, precum și concentrația de 
oxigen. Toate datele sint transmise unui cal
culator care asigură condițiile optime de creș
tere a peștilor, relatează revista sovietică 
„Tehnika Molodioji".

Monede

! O 
sînt

M ini sterul american de Finanțe va emite, 
începînd cu 20 octombrie, după o întrerupere 
de aproape o jumătate de secol, monede de 
aur, cu valoare nominală de 50, 25, 10 și 5 
dolari, transmite agenția United Press Inter
national. Monedele vor fi vindute la prețul un
ciei de metal prețios, care în ultima perioadă 
s-a situat intre 410 și 420 dolari uncia.

Intr-o declarație, ministrul american de fi
nanțe, James Baker, a precizat că decizia este 
motivată prin necesitatea creării unei mone
de de aur competitive pe piața internă ameri
cană, care să înlăture „concurența" dolarului 
canadian și a kruger rândului sud-african.

Hotărirea Trezoreriei americane este moti
vată și de interesul crescînd din ultimul timp 
al investitorilor și al deținătorilor de capital 
în obținerea de metal prețios, adaugă U.P.I.
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